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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Η παρούσα διατριβή ειδίκευσης αποτελείται από δύο ενότητες: 1) Την 

ταξινόµηση της βραχοµάζας κατά µήκος της σήραγγας του Πολυµύλου Σ13 

και 2) Την αξιολόγηση των µέτρων υποστήριξης κατά µήκος της 

προαναφερθείσας σήραγγας. 

Η εργασία πραγµατοποιήθηκε βάση των γεωλογικών µετρήσεων που έγιναν 

από το γεωλόγο κ. Τ Μιχαλακάκο, καθώς και µε τη βοήθεια 

τεχνικογεωλογικών στοιχείων από αντίστοιχη µελέτη που έγινε για τη σήραγγα 

Σ13 του Πολυµύλου από την εταιρία J&P της Εγνατίας Οδού. 

 Στην αρχή της µελέτης εξετάζεται η γεωλογία και υδρογεωλογία της περιοχής 

και περιγράφονται οι γεωλογικοί σχηµατισµοί από τους οποίους διέρχεται η 

σήραγγα. 

Στο επόµενο κεφάλαιο η βραχοµάζα ταξινοµείται ποιοτικά βάση της µεθόδου 

RMR.   

Σε επόµενο κεφάλαιο αναφέρεται η ποιότητα της βραχοµάζας κατά µήκος της 

διάνοιξης του δεξιού και του αριστερού κλάδου της σήραγγας. 

Επίσης, µε τη βοήθεια του προγράµµατος Dips (V.3.1. M.S. Diederichs and E. 

Hoek. 1989,1994) προσδιορίστηκαν οι δυνητικές βραχοσφήνες κατά µήκος της 

διάνοιξης της σήραγγας.  

Στο προτελευταίο κεφάλαιο και µε τη βοήθεια του υπολογιστικού 

προγράµµατος UNWEDGE προσδιορίστηκαν τα χαρακτηριστικά των 

βραχοσφηνών που δηµιουργήθηκαν (ή σχηµατίστηκαν) στην οροφή, τις 

πλευρές, την είσοδο και την έξοδο της σήραγγας (π.χ. ύψος, όγκος κ.λ.π), 

καθώς επίσης και τα µέτρα προστασίας τους, ώστε να επιτευχθεί η 

σταθεροποίησή τους.     

Στο τελευταίο κεφάλαιο αναφέρονται τα συµπεράσµατα που προέκυψαν από 

την παραπάνω µελέτη.  

Αισθάνοµαι την ηθική υποχρέωση να εκφράσω τη βαθιά ευγνωµοσύνη µου σε 

όλους εκείνους που συνέβαλαν στην υλοποίηση και ολοκλήρωση αυτής της 

εργασίας. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

ΓΕΩΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΟΓΕΩΛΟΓΙΚΕΣ 
ΣΥΝΘΗΚΕΣ 

 
1.1 ΓΕΩΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ 

Η σήραγγα Σ13 διέρχεται από τις νότιες απολήξεις του όρους Βερµίου πριν την 

κατάληξη τους στην κοίτη του Αλιάκµονα ποταµού. 

Η ευρύτερη περιοχή παρουσιάζει έντονο µορφολογικό διαµελισµό µε βαθιές 

χαράδρες γενικής διεύθυνσης Β∆-ΝΑ όπου παρατηρούνται έντονες κλίσεις 

πρανών που κυµαίνονται από 50-100%. 

Οι κοίτες των κύριων ρευµάτων γενικής διεύθυνσης Β∆-ΝΑ έχουν περίπου 

παράλληλη διάταξη, η οποία ακολουθεί το κύριο σύστηµα διακλάσεων της 

περιοχής . 

Οι δευτερεύοντες κλάδοι αυτών παρουσιάζουν κατά θέσεις την ίδια 

παράλληλη διάταξη µε τους κύριους κλάδους των ρεµάτων γενικής διεύθυνσης 

ΒΑ-Ν∆ (κύριο σύστηµα διακλάσεων). Το δεύτερο αυτό σύστηµα των 

διακλάσεων δηµιουργεί µορφολογικές αναβαθµίδες. 

 

1.2  ΣΤΡΩΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΝΌΤΗΤΕΣ 

Οι γεωλογικοί σχηµατισµοί που συναντώνται στην περιοχή διέλευσης της 

σήραγγας Σ13 αποτελούν το Παλαιοζωικό κρυσταλλικό υπόβαθρο της 

Πελαγονικής ζώνης το οποίο αποτελείται από µεταµορφωµένα γνευσιακά, 

σχιστολιθικά και αµφιβολιτικά πετρώµατα. Τους σχηµατισµούς αυτούς 

διασχίζουν κυρίως όξινες πλουτωνικές διεισδύσεις που αντιπροσωπεύονται 

κυρίως από γρανίτες και γρανοδιορίτες και τοπικά µόνο παρατηρούνται 

εκρηξιγενή πετρώµατα βασικής σύστασης. Οι παραπάνω σχηµατισµοί, 

ιδιαίτερα κοντά στις γρανιτικές εµφανίσεις διασχίζονται από απλιτικές ή 

χαλαζιακές φλέβες.  
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Τέλος, πάνω στους σχηµατισµούς του κρυσταλλικού υποβάθρου (και στα 

εκρηξιγενή) αναπτύσσονται κατά θέσεις σύγχρονες αποθέσεις πλευρικών 

κορηµάτων στις κλυτίες των λόφων. Όλους τους σχηµατισµούς του υποβάθρου 

καλύπτει στο µεγαλύτερο τµήµα τους ελλουβιακός µανδύας αποσάθρωσης που 

το πάχος του τοπικά φθάνει και τα 5-8m.  

Κατά την εκσκαφή της σήραγγας συναντήθηκαν κατακερµατισµένοι γνεύσιοι 

του προαλπικού υποβάθρου µε χαλαζιακές ή απλιτικές φλέβες και γρανιτικές 

διεισδύσεις. Τα γενικά χαρακτηριστικά των γεωλογικών σχηµατισµών που 

συναντήθηκαν στην περιοχή διάνοιξης του παρόντος τµήµατος της σήραγγας 

Σ13 περιγράφονται παρακάτω:  

 

Γνεύσιοι: Πρόκειται για διµαρµαρυγιακούς κυρίως λευκοκρατικούς 

ορθογνεύσιους του προαλπικού υποβάθρου. Η περιεκτικότητα του σε φεµικά 

συστατικά ποικίλει από περιοχή σε περιοχή. ∆ιασχίζονται από απλιτικές και 

χαλαζιακές φλέβες σε θέσεις κοντά στις γρανιτικές διεισδύσεις. 

Παρουσιάζουν έντονο κατακερµατισµό που σε συνδυασµό µε τη σχιστότητα 

δηµιουργούν µικρούς όγκους διαστάσεων µερικών εκατοστών. Ανάλογα µε 

τον προσανατολισµό των επιπέδων ασυνεχειών  δηµιουργούνται σφηνοειδείς 

αποκολλήσεις. Η µεγάλη γωνία κλίσης τους, ο έντονος κατακερµατισµός και ο 

λεπτοπλακώδης κατά θέσεις χαρακτήρας τους ευνοούν την ανάπτυξη 

µικροκαταπτώσεων στην οροφή των σηράγγων. 

Στις ζώνες των ρηγµάτων που διασχίζουν τα γνευσιακά πετρώµατα 

συναντώνται και υλικά αργιλικής σύστασης ιδιαίτερα χαµηλής αντοχής.  

 

Γρανίτης: Εµφανίζεται ως σχηµατισµός διείσδυσης µέσα στους γνευσίους και 

αποτελείται κυρίως από χαλαζία, αστρίους και µαρµαρυγίες (κυρίως βιοτίτης). 

Παρουσιάζει ισχυρό κερµατισµό, ασθενή σχιστότητα και έντονη αποσάθρωση. 

 

Μιγµατίτης: Αποτελείται από ανάµειξη υλικών της µαγµατικής διείσδυσης µε 

τα προϋπάρχοντα πετρώµατα χωρίς να είναι δυνατός ο επιµέρους διαχωρισµός 
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τους. Περιλαµβάνει γρανίτες, απλίτες, γνευσίους απλιτογνευσίους και 

αµφιβολίτες. Στο σύνολό του ο σχηµατισµός παρουσιάζει ισχυρή ετερογένεια. 

 

Απλίτης:Αποτελείται από µικρών διαστάσεων φλεβικές διεισδύσεις εντός των 

γρανιτών και γνευσίων. Κύρια συστατικά του είναι ο χαλαζίας, οι άστριοι και 

σε µικρό µόνο ποσοστό µαρµαρυγίες, επίδοτο κ.λ.π.  

Ο ανώτερος εδαφικός σχηµατισµός είναι ελλουβιακός µανδύας αποσάθρωσης 

που δηµιουργείται τόσο λόγω της ορυκτολογικής σύστασης των πετρωµάτων 

και της τεκτονικής καταπόνησης όσο και εξαιτίας της πυκνής βλάστησης. 

Στα υλικά του µανδύα συµµετέχουν άργιλοι, άµµοι, χαλίκια, λατύπες και 

µεγάλα κοµµάτια του πετρώµατος του υποβάθρου. 

Η πυκνή βλάστηση συγκρατεί τα υλικά αυτά χωρίς να µετακινηθούν λόγω 

βαρύτητας στις απότοµες πλαγιές. 

 

1.3 ΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 

Η ευρύτερη περιοχή αποτελείται από πετρώµατα της Πελαγονικής ζώνης που 

έχουν υποστεί την επίδραση διαφόρων διαδοχικών φάσεων τεκτονισµού, 

προαλπικών (Ερκύνιων) για τα πετρώµατα του κρυσταλλοσχιστώδους 

υποβάθρου, αλπικών και νεοτεκτονικών. 

Αποτέλεσµα της έντονης τεκτονικής καταπόνησης της περιοχής είναι η 

διάρρηξη των γεωλογικών σχηµατισµών και η δηµιουργία ζωνών εντός των 

πετρωµάτων. 

∆ύο είναι τα κύρια συστήµατα διακλάσεων στην περιοχή έρευνας παράλληλα 

προς τα οποία αναπτύσσονται και οι διάφορες µορφολογικές µορφές. Το 

πρώτο σύστηµα διεύθυνσης Β∆-ΝΑ και το δεύτερο Ν∆-ΒΑ κατά µήκος του 

οποίου τοποθετείται και η µεγάλη ρηξιγενής περιοχή του Αλιάκµονα στα 

νοτιοδυτικά τµήµατα της οποίας τοποθετείται το ενεργό ρήγµα των Σερβίων. 

Οι άξονες των µεγάλων ρεµάτων στην περιοχή διέλευσης των σηράγγων, 

αποτελούν κατά κανόνα ρηξιγενείς ζώνες. Οι ικανού πάχους ζώνες ρηγµάτων 

αποτελούνται από έντονα τεκτονισµένη διατµηµένη βραχοµάζα ιδιαίτερα 

χαµηλής αντοχής.  
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Χαρακτηριστικό επίσης γνώρισµα που παρατηρείται εντός του 

κρυσταλλοσχιστώδους υποβάθρου της Πελαγονικής ζώνης είναι οι µαγµατικές 

διεισδύσεις (γρανίτες) που έχουν προκαλέσει φαινόµενα µεταµόρφωσης 

επαφής στα πετρώµατα αυτά. Πρόκειται για διεισδύσεις ηλικίας περίπου 

300*106 έτη που στη συνέχεια έχουν υποστεί την αλπική µεταµόρφωση. 

Παρατηρούνται όµως και θέσεις γρανιτών χωρίς µεταµόρφωση.   

 

1.4 Υ∆ΡΟΓΕΩΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 

Ο ελλουβιακός µανδύας αποσάθρωσης των γνευσίων παρουσιάζει µικρή 

διαπερατότητα η οποία επιτρέπει τη διακίνηση µικρών ποσοτήτων νερού που 

κατεισδύουν σ’ αυτόν. Οι µικρές αυτές ποσότητες του κατεισδύοντος ύδατος 

συνήθως κινούνται παράλληλα προς τα πρανή και αποστραγγίζονται στα 

χαµηλότερα τµήµατα τους µέσα στην κοίτη των ρεµάτων.  

Στις περιοχές τεκτονικής καταπόνησης εµφανίζονται µικρές ποσότητες νερού 

κατείσδυσης έτσι ώστε οι γεωλογικοί σχηµατισµοί καθίστανται ύφυγροι. 

Κατά την εκσκαφή και των δύο κλάδων δεν συναντήθηκε υπόγεια στάθµη µε 

αξιόλογη παροχή υδάτων. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΒΡΑΧΟΜΑΖΑΣ 
 

2.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 Η ταξινόµηση της βραχοµάζας σε κατηγορίες είναι απαραίτητη τόσο 

κατά το σχεδιασµό όσο και κατά την επακόλουθη κατασκευή των υπόγειων 

έργων. Τυπικά ο σχεδιασµός των υπόγειων έργων µεγάλου µήκους (σήραγγες) 

γίνεται για περισσότερες της µιας κατηγορίες βραχοµάζας (που αντιστοιχούν 

σε κάποιες τυπικές διατοµές σχεδιασµού), µε διαφορετικά µηχανικά 

χαρακτηριστικά. Κατά τη φάση της κατασκευής, η ταξινόµηση της επιτόπου 

βραχοµάζας σε κατηγορίες είναι απαραίτητη στην απόφαση της εφαρµοστέας 

τυπικής διατοµής της µελέτης του έργου. Σκοπός της περιγραφής της 

βραχοµάζας είναι η εκτίµηση των ποιοτικών και µηχανικών χαρακτηριστικών 

της και της ταξινόµησής της µε βάση αυτά τα χαρακτηριστικά, ώστε να είναι 

εφικτή η ορθή εκτίµηση των µέτρων υποστήριξης που πρόκειται να 

χρησιµοποιηθούν για να ενισχύσουν τη βραχοµάζα και να υποστηρίξουν την 

κατασκευή.  Η µέθοδος RMR ανήκει στις πιο ολοκληρωµένες και 

ρεαλιστικές µεθόδους ταξινόµησης της βραχοµάζας, και δίνει χρήσιµες 

κατευθύνσεις στις προβλέψεις. Εφαρµόζεται σε περιπτώσεις που η 

αστάθεια της εκσκαφής υπόγειων έργων µεγάλου µήκους (σήραγγες) 

προκαλείται από χαλάρωση της βραχοµάζας. Εκφράζεται επίσης 

ικανοποιητικά η αντοχή των σκληρών πετρωµάτων. Σε κακές ποιότητες 

πετρώµατος (RMR<20) η µέθοδος (RMR) αποτυγχάνει. Γενικά όµως 

φαίνεται ότι η ταξινόµηση Bieniawski (RMR) είναι περισσότερο 

διαδεδοµένη στην πράξη, διότι είναι απλή και ουσιώδης όσον αφορά τους 

όρους της και ταυτόχρονα βασίζεται σε παραµέτρους που εύκολη και 

χωρίς µεγάλο κόστος µπορούν να προσδιοριστούν στην ύπαιθρο.  
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Στην παρούσα εργασία η ταξινόµηση θα γίνει σύµφωνα µε το σύστηµα 

RMR (Bieniawski) 
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2.2 ΣΥΣΤΗΜΑ RMR 

 Το σύστηµα RMR (Rock Mass Rating) προτάθηκε από τον 

Bieniawski το 1976, έλαβε την τελική του µορφή το 1979 

(Bieniawski,1979) και παρουσιάστηκε (χωρίς ουσιαστικές τροποποιήσεις) 

εκ νέου το 1989 (Bieniawski,1989). Κατά το σύστηµα αυτό, η 

ταξινόµηση της βραχοµάζας γίνεται µε έξι παραµέτρους έκαστη των 

οποίων λαµβάνει µια τιµή. Το άθροισµα των τιµών των έξι παραµέτρων 

αποτελεί την τιµή του δείκτη RMR. Οι έξι παράµετροι και οι τιµές τους 

είναι: 

 

1) Αντοχή του συµπαγούς πετρώµατος σε µονοαξονική θλίψη (σet) 

Υπολογίζεται µε µονοαξονική συµπιεστική δύναµη δειγµάτων 

πυρηνοληψίας ή µε το δείκτη σηµειακής αντοχής κατά τη σηµειακή 

φόρτιση βραχωδών δειγµάτων χαµηλής αντοχής.   

Αντοχή σci (MPa) ∆είκτης R1 

>250 

100-250 

50-100 

25-50 

5-25 

1-5 

<1 

15 

12-15 

7-12 

4-7 

2-4 

1-2 

0 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



 

12 

 

2) ∆είκτης κερµατισµού της βραχοµαζας (RQD) 

Είναι το ποσοστό του µήκους των κοµµατιών του πυρήνα µιας γεώτρησης, 

µήκους τουλάχιστο 10cm έκαστο, ανά µέτρο πυρήνα γεώτρησης. Ο 

προσδιορισµός των τιµών του RQD για υπαίθρια µέτρηση χωρίς τη βοήθεια 

γεώτρησης σε βραχοµάζα που δεν έχει άργιλο κατά µήκος της σήραγγας 

δίνεται από τη σχέση (Palmstrom, 1982): 

RQD%=115-3,3Jν 

 

Όπου Jν= συνολικός αριθµός διακλάσεων στο κυβικό µέτρο της βραχοµάζας.  

   

RQD (%) ∆είκτης R2 

>90 

75-90 

50-75 

25-50 

<25 

20 

17-20 

13-17 

8-13 

3 

 

3) Απόσταση µεταξύ των ασυνεχειών 

Απόσταση (m) ∆είκτης R3 

>2 

0,6-2 

0,2-0,6 

0,06-0,2 

<0,06 

20 

15-20 

10-15 

8-10 

5 

 

4) Κατάσταση των επιφανειών των ασυνεχειών 

Κατάσταση επιφανειών ασυνεχειών            ∆είκτης R4 

Πολύ τραχείες, χωρίς εξαλλοίωση       30 

Ελαφρώς τραχείες, ελαφρά εξαλλοιωµένες, υλικό πλήρωσης <1mm  25 

Ελαφρώς τραχείες, πολύ εξαλλοιωµένες, υλικό πλήρωσης <1mm  20 
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Λείες ή γυαλιστερές (slickensided), υλικό πλήρωσης 1-5mm   10 

Υλικό πλήρωσης πάχους άνω των 5mm        0 

 

5) Παρουσία υπόγειου νερού 

Παρουσία υπόγειου νερού ∆είκτης R5 

Καθόλου νερό 

Παρουσία υγρασίας 

Υγρές επιφάνειες 

Στάγδην 

Με ροή 

15 

10 

7 

4 

0 

 

6) Προσανατολισµός των ασυνεχειών σε σχέση µε τη φορά διάνοιξης του 

έργου 

Προσανατολισµός ασυνεχειών    ∆είκτης R6 

Πολύ ευµενής         0 

Ευµενής        -2 

Αδιάφορος        -5 

∆υσµενής        -10 

Πολύ δυσµενής       -12  

 

Ο δείκτης RMR υπολογίζεται ως το άθροισµα των δεικτών R1 έως R6. 

Με βάση την τιµή του δείκτη RMR, η βραχοµάζα κατατάσσεται στις εξής 

κατηγορίες: 

Κατηγορία βραχοµαζας            Τιµές του δείκτη RMR 

Πολύ καλή -Ι        81 – 100 

Καλή -II         61 – 80 

Μέτρια -ΙΙΙ         41 – 60 

Πτωχή-IV         21 – 40 

Πολύ πτωχή -V          0 – 20  
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Ο δείκτης RMR αναπτύχθηκε µε βάση την εµπειρία από στοές ορυχείων 

όπου συνήθως η βραχοµάζα είναι καλής ποιότητας (RMR>40). Για 

βραχοµάζες πτωχής ποιότητας (RMR < 40) η µέθοδος δεν είναι 

πρόσφορη επειδή δεν διαθέτει επαρκές εύρος τιµών, όπως φαίνεται στον 

ακόλουθο πίνακα: 

 

Εύρος πιθανών τιµών του δείκτη RMR για πτωχής ποιότητας βραχοµάζες 

Παράµετρος       Τιµές         Πιθανές τιµές  

               του δείκτη 

Αντοχή        < 5 MPa    0,1,2  

RQD         < 25%    3  

Απόσταση ασυνεχειών       < 15cm    5,8,9  

Κατάσταση ασυνεχειών  Με υλικό πλήρωσης  0,10  

Παρουσία νερού   Υγρές - Στάγδην    4, 7  

Προσανατολισµός ασυνεχειών     Αδιάφορος   -5  

 

Από τον ανωτέρω πίνακα προκύπτει ότι οι πιθανές τιµές του RMR 

είναι 7-26, δηλαδή 20 τιµές. Επιπλέον, στη διαµόρφωση της τιµής του 

δείκτη RMR έχει τεράστια σηµασία η κατάσταση των επιφανειών των 

ασυνεχειών µε πιθανό εύρος τιµών 0 ή 10 εάν το πάχος του υλικού 

πληρώσεως είναι περισσότερο από 5mm ή λιγότερο από 5mm. Τούτο 

σηµαίνει ότι η τιµή του RMR αλλάζει κατά 10 µονάδες (ποσοστό 50% 

της συνολικής τιµής) εάν το πάχος του υλικού πληρώσεως µεταβληθεί 

από 4.9mm σε 5.1mm. Είναι προφανές ότι η επιρροή αυτή είναι 

υπερβολική και µάλιστα δεδοµένου ότι η εκτίµηση του πάχους του 

υλικού πληρώσεως των ασυνεχειών έχει σηµαντική αβεβαιότητα. 

Κατά τη χρήση του δείκτη RMR για την εκτίµηση των µηχανικών 

παραµέτρων αντοχής και παραµορφωσιµότητας της βραχοµαζας 

συνιστάται ο υπολογισµός του RMR να γίνεται µε άθροιση µόνον των 

πέντε πρώτων παραµέτρων, δηλαδή χωρίς συµµετοχή της επιρροής του 

προσανατολισµού των ασυνεχειών σε σχέση µε τη φορά διάνοιξης του 
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έργου, δεδοµένου ότι η επιρροή αυτή λαµβάνεται υπόψη κατά το 

σχεδιασµό της διάνοιξης και άµεσης υποστήριξης του έργου µε 

διαφορετικό τρόπο. 

7) ∆ιαχωρισµός ασυνεχειών: η απόσταση των επιφανειών των 

ασυνεχειών. 

8) Υλικό πλήρωσης: Σκληρότητα και πάχος του υλικού πλήρωσης των 

ασυνεχειών. 

9) Aποσάθρωση του πετρώµατος στις παρειές των ασυνεχειών.     

10) Προσανατολισµός διεύθυνσης και κλίσης ασυνεχειών και ιδιαίτερα 

τεκτονικών στοιχείων για την ευστάθεια της σήραγγας: Η εκτίµησή του 

πραγµατοποιείται σύµφωνα µε τον πίνακα 1 (Christaras et al, 2002). 

 

Η βαθµονόµηση των παραπάνω παραµέτρων, για την αξιοποίηση της 

µεθόδου RMR, δίνεται στους Πίνακες από 1-4.   
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2.3 ΜΕΤΡΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ 

ΚΑΤΑ RMR (Bieniawski, 1989) 

• Μέσος χρόνος διατήρησης της διατοµής εκσκαφής χωρίς υποστήριξη 

(τροποποίηση από Lauffer, 1958 του Bieniawski, 1973). 

• Επιλογή εκσκαφής και προσωρινής υποστήριξης σηράγγων διαµέτρου 

10cm σε µικρό βάθος (Bieniawski, 1989-Εικόνα 1, Πίνακας 5): 
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2.4 ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΜΕΘΟ∆ΟΥ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗΣ RMR ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ Σ13 ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ 

Η µελέτη της διάνοιξης και προσωρινής υποστήριξης της σήραγγας έγινε µέσω 

τυπικών γεωτεχνικών κατηγοριών βραχοµάζας. Η µέθοδος αυτή βασίζεται 

στην εξής διαδικασία : 

1. Με βάση τα διαθέσιµα γεωτεχνικά στοιχεία από το σύνολο των γεωλογικών 

και γεωτεχνικών ερευνών, η βραχοµάζα κατά µήκος της σήραγγας 

κατατάσσεται σε γεωτεχνικές κατηγορίες. Στην προκειµένη περίπτωση 

επιλέχθηκαν τρεις γεωτεχνικές κατηγορίες βραχοµάζας (B1, B2, C) µε βάση 

τις τιµές του δείκτη RMR (Bieniawski, 1989) και µια τέταρτη κατηγορία 

εξαλλοιωµένου βράχου που πρακτικώς συµπεριφέρεται ως έδαφος 

(κατηγορία D). 

2. Με βάση τα διαθέσιµα γεωτεχνικά στοιχεία εκτιµώνται τα ποσοστά του 

µήκους της σήραγγας που υπάγονται σε κάθε µία από τις ανωτέρω 

γεωτεχνικές κατηγορίες. 

3. Για την κάθε γεωτεχνική κατηγορία βραχοµάζας εκτιµώνται οι µηχανικές 

παράµετροι σχεδιασµού, δηλαδή οι τιµές των παραµέτρων αντοχής και 

παραµορφωσιµότητας που απαιτούνται για το σχεδιασµό της διάνοιξης , 

προσωρινής υποστήριξης και µόνιµης επένδυσης της σήραγγας. 

4. Στη συνέχεια, οι γεωτεχνικές κατηγορίες βραχοµάζας συνδυάζονται µε τα 

αναµενόµενα ύψη υπερκειµένων γαιών στις διάφορες θέσεις της σήραγγας 

και προκύπτουν οι τυπικές διατοµές σχεδιασµού της εκσκαφής και 

προσωρινής υποστήριξης της σήραγγας και το πεδίο εφαρµογής κάθε 

τυπικής διατοµής. Οι τυπικές διατοµές περιλαµβάνουν τον αριθµό των 

φάσεων διάνοιξης και τα εξετασθέντα µέτρα προσωρινής υποστήριξης. 

5. Τέλος, υπολογίζονται οι φορτίσεις σχεδιασµού των διαφόρων τυπικών 

διατοµών και καθορίζονται οι περιπτώσεις ανάλυσης για κάθε τυπική 

διατοµή, τόσο για τον έλεγχο της προσωρινής υποστήριξης όσο και για τον 

σχεδιασµό της τελικής επένδυσης της σήραγγας. 

Στα επόµενα, εξειδικεύεται η διαδικασία που περιγράφηκε παραπάνω. 
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2.1.1 2.4.1 Γεωτεχνική ταξινόµηση της βραχοµάζας 
Με βάση τα διαθέσιµα γεωλογικά και γεωτεχνικά στοιχεία κατά µήκος του 

άξονα της σήραγγας, εκτιµήθηκε ότι κατά τη διάνοιξη συναντήθηκαν οι 

ακόλουθες κατηγορίες βραχοµάζας µε τα εξής µηχανικά χαρακτηριστικά 

(ταξινόµηση κατά το σύστηµα Bieniawski, 1989): 

 

1. Κατηγορία βραχοµάζας Β1: 

Χαρακτηριστικό Εύρος τιµών Εύρος δείκτη 

Αντοχή αρραγούς πετρώµατος 50-120 Mpa 7-10 

∆είκτης RQD 40-75% 8-13 

Απόσταση ασυνεχειών 0.20-1.0m 10-12 

Κατάσταση ασυνεχειών Ελαφρώς έως πολύ τραχείες 15-25 

Συνθήκες υπογείου νερού - 10* 

 ΕΥΡΟΣ ∆ΕΙΚΤΗ RMR: 50-70 

* Η τιµή αυτή τίθεται συµβατικά, για την εκτίµηση των µηχανικών 

παραµέτρων µε τη µέθοδο Hoek. Επιπλέον, για τον ίδιο λόγο δεν γίνεται 

προσαρµογή του δείκτη RMR λόγω προσανατολισµού των ασυνεχειών. 

 

2. Κατηγορία βραχοµάζας Β2: 

Χαρακτηριστικό Εύρος τιµών Εύρος δείκτη 

Αντοχή αρραγούς πετρώµατος 10-40 Mpa 2-5 

∆είκτης RQD 25-50% 5-10 

Απόσταση ασυνεχειών 0.10-0.60m 8-10 

Κατάσταση ασυνεχειών Ελαφρά τραχείες 10-15 

Συνθήκες υπογείου νερού - 10* 

 ΕΥΡΟΣ ∆ΕΙΚΤΗ RMR: 35-50 

* Η τιµή αυτή τίθεται συµβατικά, για την εκτίµηση των µηχανικών 

παραµέτρων µε τη µέθοδο Hoek. Επιπλέον, για τον ίδιο λόγο δεν γίνεται 

προσαρµογή του δείκτη RMR λόγω προσανατολισµού των ασυνεχειών. 
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3. Κατηγορία βραχοµάζας C: 

Χαρακτηριστικό Εύρος τιµών Εύρος δείκτη 

Αντοχή αρραγούς πετρώµατος 5-40 Mpa 2-5 

∆είκτης RQD 0-25% 3-5 

Απόσταση ασυνεχειών < 0.06m 5 

Κατάσταση ασυνεχειών Με υλικό πλήρωσης 5-10 

Συνθήκες υπογείου νερού - 10* 

 ΕΥΡΟΣ ∆ΕΙΚΤΗ RMR: 25-35 

* Η τιµή αυτή τίθεται συµβατικά, για την εκτίµηση των µηχανικών 

παραµέτρων µε τη µέθοδο Hoek. Επιπλέον, για τον ίδιο λόγο δεν γίνεται 

προσαρµογή του δείκτη RMR λόγω προσανατολισµού των ασυνεχειών. 

 

4. Κατηγορία εδάφους D : 

Περιλαµβάνει γνευσίους και γρανίτες έντονα εξαλλοιωµένους προς εδαφικό 

υλικό. Τυπικά µπορεί να θεωρηθεί ότι αντιστοιχεί σε τιµές του δείκτη RMR 

κάτω από 25. 

Συνοπτικά, οι ανωτέρω κατηγορίες της βραχοµάζας (σύµφωνα  µε  την 

ταξινόµηση κατά  το σύστηµα Bieniawski, 1989) φαίνονται στον ακόλουθο 

πίνακα: 
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΒΡΑΧΟΜΑΖΑΣ 

Κατηγορία 

Βραχοµάζας 

Αντίστοιχο εύρος 

τιµών RMR 

Παρατηρήσεις 

Β1 50-70 Υγιείς έως ελαφρά διαρηγµένοι γρανίτες, 

γνεύσιοι 

Β2 35-50 ∆ιαρηγµένοι-κερµατισµένοι γρανίτες, γνεύσιοι 

και γνευσιοσχιστόλιθοι 

C 25-35 Έντονα κερµατισµένοι έως και διαρηγµένοι 

γρανίτες, γνεύσιοι και γνευσιοσχιστόλιθοι  

D < 25 Τεκτονισµένη και διατµηµένη βραχοµάζα 

ιδιαίτερα χαµηλής αντοχής. Ζώνη µυλωνιτίωσης 

µε έντονα αργιλικής φύσης υλικά. 

 
Τα αποτελέσµατα, που εξάχθηκαν από την ταξινόµηση της βραχοµάζας (και 

σύµφωνα µε τα µετρηθέντα RQD) της σήραγγας Σ13 του Πολυµύλου έχουν ως 

εξής: 

1. Tο 26% της βραχοµάζας ανήκει στην κατηγορία Β1: Πρόκειται για 

υγιείς έως ελαφρά διαρηγµένους γρανίτες, γνευσίους (µέτριας-καλής 

ποιότητας βραχοµάζα), των οποίων το εύρος τιµών RMR είναι: 50-70 

και το RQD= 40-75%. Οι ασυνέχειες είναι ελαφρώς έως πολύ τραχείες. 

Τα µέτρα υποστήριξης που προτείνονται από το Beniawski για την 

περίπτωση αυτή είναι: α) Συστηµατικές ιλυώσεις µήκους 4m, µε 

αραίωση 1,5-2m στην οροφή και τους τοίχους και πλέγµα στην οροφή, 

β) 50-100mm εκτοξευόµενου σκυροδέµατος στην οροφή και 30mm στις 

πλευρές της σήραγγας. ∆εν κρίνεται απαραίτητη η χρήση µεταλλικών 

πλαισίων. 

Τα µέτρα προστασίας που χρησιµοποιήθηκαν στην προκειµένη 

περίπτωση είναι τα εξής: 

• Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα Β35 πάχους 6 cm ενισχυµένο µε µεταλλικές 

ίνες τύπου Dramix 30/0.50 σε ποσότητα 40 kg/m3. Η τελική στρώση 

των 3cm δεν θα περιέχει ίνες. 
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• Παθητικά βλήτρα τύπου διαστελλόµενης κεφαλής από ράβδο 

σιδηροπλισµού Φ25mm – StIV, µήκους 4m, εντός οπής διαµέτρου 40-

50mm, πληρωµένης µε τσιµεντένεµα. Τα βλήτρα τοποθετούνται σε 

κάνναβο 2.5m (σε διατοµή) επί 2m (κατά µήκος). 

• Βήµα προχώρησης: περίπου 2 µέτρα για την Α’ φάση εκσκαφής και 

• Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα Β35 πάχους 5-7cm ενισχυµένο µε µεταλλικές 

ίνες τύπου Dramix 30/0.50 σε ποσότητα 40 kg/m3. Η τελική στρώση 

των 3cm δεν θα περιέχει ίνες. 

• Παθητικά βλήτρα τύπου διαστελλόµενης κεφαλής από ράβδο 

σιδηροπλισµού Φ25mm - StIV, µήκους 4m, εντός οπής διαµέτρου 40-

50mm, πληρωµένης µε τσιµεντένεµα. Τα βλήτρα τοποθετούνται σε 

κάνναβο 2.5m (σε διατοµή) επί 2m (κατά µήκος). 

• Βήµα προχώρησης: 4-6 µέτρα για την Β’ φάση εκσκαφής. 

2. Το 46% της βραχοµάζας ανήκει στην κατηγορία Β2: Πρόκειται για 

διαρηγµένους-κερµατισµένους γρανίτες, γνευσίους και 

γνευσιοσχιστόλιθους (βραχοµάζα µέτριας φτωχής ποιότητας), των 

οποίων το εύρος τιµών RMR είναι 35-50 και το RQD= 25-50%. Οι 

ασυνέχειες είναι ελαφρά τραχείες.. Τα µέτρα υποστήριξης που 

προτείνονται από τον Beniawski στην περίπτωση αυτή είναι: α) 

Συστηµατικές ιλυώσεις µήκους 4-5m, µε αραίωση 1-1,5m στην οροφή 

και τους τοίχους και πλέγµα στην οροφή, β) 100-150mm εκτοξευόµενου 

σκυροδέµατος στην οροφή και 100mm στις πλευρές της σήραγγας. γ) 

Ελαφρά προς τα µέσα πλαίσια µε αραίωση 1,5m όπου απαιτείται. 

Τα µέτρα προστασίας που χρησιµοποιήθηκαν στην προκειµένη 

περίπτωση είναι τα εξής: 

• Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα Β35 πάχους 10cm ενισχυµένο µε µεταλλικές 

ίνες τύπου Dramix 30/0.50 σε ποσότητα 40 kg/m3. Η τελική στρώση των 

5cm δεν θα περιέχει ίνες. 

• Παθητικά βλήτρα από ράβδο σιδηροπλισµού Φ25mm - StIV, µήκους 4m, 

εντός οπής διαµέτρου 40-50mm, πληρωµένης µε τσιµεντένεµα. Τα 
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βλήτρα τοποθετούνται σε κάνναβο 2m (σε διατοµή) επί 1.50m (κατά 

µήκος). 

• Βήµα προχώρησης: περίπου 1.5 µέτρα για την Α’ φάση εκσκαφής και 

• Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα Β35 πάχους 10cm ενισχυµένο µε µεταλλικές 

ίνες τύπου Dramix 30/0.50 σε ποσότητα 40 kg/m3. Η τελική στρώση των 

5cm δεν θα περιέχει ίνες. 

• Παθητικά βλήτρα από ράβδο σιδηροπλισµού Φ25mm - StIV, µήκους 4m, 

εντός οπής διαµέτρου 40-50mm, πληρωµένης µε τσιµεντένεµα. Τα 

βλήτρα τοποθετούνται σε κάνναβο 2m (σε διατοµή) επί 1.50m (κατά 

µήκος). 

• Βήµα προχώρησης: περίπου 3 µέτρα για τη Β’ φάση εκσκαφής. 

3. Το 22% της βραχοµάζας ανήκει στην κατηγορία C. Πρόκειται για 

έντονα κερµατισµένους έως και διαρηγµένους γρανίτες, γνευσίους και 

γνευσιοσχιστόλιθους (ποιότητα της βραχοµάζας πολύ φτωχή), των 

οποίων το εύρος τιµών RMR είναι 25-35 και το RQD= 0-25%. Οι 

ασυνέχειες είναι πληρωµένες µε αργιλικό υλικό πλήρωσης. Τα µέτρα 

υποστήριξης που προτείνονται από τον Beniawski στην περίπτωση αυτή 

είναι: α) Συστηµατικές ιλυώσεις µήκους 5-6m, µε αραίωση 1-1,5m στην 

οροφή και τους τοίχους και χαλύβδινο πλαίσιο. Ήλωη του ανάστροφου 

τόξου,  β) 150-200mm εκτοξευόµενου σκυροδέµατος στην οροφή και 

150mm στις πλευρές και 50mm στο µέτωπο της σήραγγας. γ) Μέσα 

προς βαριά µεταλλικά πλαίσια µε αραίωση 0,75m µε επικάλυψη 

λαµαρίνας και στήριξη του µετώπου. Κλείσιµο του αντίστροφου τόξου.  

Τα µέτρα προστασίας που χρησιµοποιήθηκαν στην προκειµένη 

περίπτωση είναι τα εξής: 

• Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα Β35 πάχους 15cm ενισχυµένο µε µεταλλικές 

ίνες τύπου Dramix 30/0.50 σε ποσότητα 40 kg/m3. Η τελική στρώση των 

5cm δεν θα περιέχει ίνες. 

• Παθητικά βλήτρα από ράβδο σιδηροπλισµού Φ25mm - StIV, µήκους 5m, 

εντός οπής διαµέτρου 40-50mm, πληρωµένης µε τσιµεντένεµα. Τα 
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βλήτρα τοποθετούνται σε κάνναβο 1.50m (σε διατοµή) επί 1.50m (κατά 

µήκος). 

• Xαλύβδινα πλαίσια ΗΕΒ120 σε αποστάσεις 1.50m. 

• Βήµα προχώρησης: 1.50m για την Α’ φάση εκσκαφής και 

• Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα Β35 πάχους 15cm ενισχυµένο µε µεταλλικές 

ίνες τύπου Dramix 30/0.50 σε ποσότητα 40 kg/m3. Η τελική στρώση των 

5cm δεν θα περιέχει ίνες. 

• Παθητικά βλήτρα από ράβδο σιδηροπλισµού Φ25mm - StIV, µήκους 5m, 

εντός οπής διαµέτρου 40-50mm, πληρωµένης µε τσιµεντένεµα. Τα 

βλήτρα τοποθετούνται σε κάνναβο 1.50m (σε διατοµή) επί 1.50m (κατά 

µήκος). 

• Ορθοστάτες των χαλυβδίνων πλαισίων ΗΕΒ120 σε αποστάσεις 1.50m 

στις θέσεις όπου έχουν τοποθετηθεί χαλύβδινα πλαίσια κατά την Α΄ 

Φάση εκσκαφής. 

• Βήµα προχώρησης: 1.50m για τη Β΄ φάση εκσκαφής. 

      Τέλος,  

Το 6% της βραχοµάζας ανήκει στην κατηγορία D. Πρόκειται για 

τεκτονισµένη και διατµηµένη βραχοµάζα ιδιαίτερα χαµηλής αντοχής 

και ζώνη µυλωνιτίωσης µε έντονα αργιλικής φύσης υλικά, των οποίων 

το εύρος των τιµών RMR είναι <25 και το RQD<25%. Η βραχοµάζα 

είναι σχεδόν έδαφος. Τα µέτρα προστασίας που χρησιµοποιήθηκαν στην 

προκειµένη περίπτωση είναι τα εξής: 

• ∆οκοί προπορείας από σωλήνες διαµέτρου 101mm, πάχους τοιχώµατος 

3.6mm, µήκους 12m τοποθετηµένοι στη στέψη σε γωνία 120 µοιρών σε 

αποστάσεις µεταξύ τους 0.50m µε επικάλυψη 3m (όπου απαιτείται η 

κατασκευή και δεύτερης σειράς δοκών προπορείας). Οι δοκοί 

τοποθετούνται σε γωνία 4,5ο ως προς την οριζόντια. 

• Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα Β35 πάχους 20cm ενισχυµένο µε µεταλλικές 

ίνες τύπου Dramix 30/0.50 σε ποσότητα 40 kg/m3. Η τελική στρώση 

των 5cm δεν θα περιέχει ίνες. 
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• Παθητικά βλήτρα από ράβδο σιδηροπλισµού Φ25mm - StIV, µήκους 

5m, εντός οπής διαµέτρου 40-50mm, πληρωµένης µε τσιµεντένεµα. 

Χαλύβδινα πλαίσια ΗΕΒ140 σε αποστάσεις 1.00m κατά µήκος. Το 

ύψος των πλαισίων θα είναι µεταβλητό λόγω  µεταβολής του ύψους της  

εκσκαφής. 

• Βήµα προχώρησης: 1.00m, στην Α΄ φάση εκσκαφής.  

• Εκτοξευόµενο σκυρόδεµα Β35 πάχους 20cm ενισχυµένο µε µεταλλικές 

ίνες τύπου Dramix 30/0.50 σε ποσότητα 40 kg/m3. Η τελική στρώση 

των 5cm δεν θα περιέχει ίνες. 

• Παθητικά βλήτρα από ράβδο σιδηροπλισµού Φ25mm - StIV, µήκους 

5m, εντός οπής διαµέτρου 40-50mm, πληρωµένης µε τσιµεντένεµα. Τα 

βλήτρα τοποθετούνται σε κάνναβο 1.50m (σε διατοµή) επί 1.00m (κατά 

µήκος). 

• Ορθοστάτες των χαλυβδίνων πλαισίων ΗΕΒ140 σε αποστάσεις 1.00m. 

• Βήµα προχώρησης: 1.00m, στη Β΄φάση εκσκαφής. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΒΡΑΧΟΜΑΖΑΣ ΤΗΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ Σ13 
ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ 

 

3.1 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΒΡΑΧΟΜΑΖΑΣ ΚΑΤΑ ΜΗΚΟΣ ΤΗΣ ∆ΙΑΝΟΙΞΗΣ 

ΤΟΥ ∆ΕΞΙΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ ΤΗΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ (Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΦΑΣΗ ΕΙΣΟ∆ΟΣ 

– ΕΞΟ∆ΟΣ). 

Χ.Θ.:15m από την αρχή – 30+402,13: 1. Ελλουβιακός µανδύας 

αποσάθρωσης. Μη συνεκτικό λατυποκροκαλοπαγές µε ιλυοαργιλώδες 

συνδετικό υλικό. 

2. Γνεύσιος αµφιβολιτικός, οξειδωµένος και αποσαθρωµένος. Σφήνες στη 

δεξιά παρειά και δευτερεύον ρήγµα F2. Κύρια συστήµατα ασυνεχειών. 

Μετρήθηκαν: 

S: 15/210 

J1:62/82 

J2: 85/350 

Παρατηρήθηκε γεωλογική υπερεκσκαφή λόγω σφηνών στη δεξιά παρειά. 

Χ.Θ: 30+404,43 – 30+466,58: 1. Eλλουβιακός µανδύας.  

2. Λευκοκρατικός γνεύσιος κερµατισµένος ή κατακερµατισµένος και 

οξειδωµένος. Η εµφάνιση δευτερεύοντος ρήγµατος F πιθανόν να δηµιουργήσει 

προβλήµατα αποκολλήσεων. Ο υπερκείµενος ελλουβιακός σχηµατισµός 

συνεχίζεται. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν είναι:  

S: 210/15 

J1: 82/62 

J2: 350/85 

Χ.Θ.: 30+471,42 – 30+506,52: Γνεύσιος µέσο-παχυστρωµατώδης µε 

εντονότερη σχιστοποίηση S στο κάτω τµήµα του µετώπου. Τα στοιχεία που 

µετρήθηκαν είναι: 

S: 271/15,336/16 
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F1: 74/64 

J1:158/78 

J2: 353/75,353/78 

J3: 238/72,233/65 

Η παρουσία αργιλικού υλικού πλήρωσης στις επιφάνειες των ασυνεχειών 

προκάλεσε γεωλογική υπερεκσκαφή στην κορυφή του µετώπου. 

Χ.Θ: 30+509,94:Ο σχηµατισµός που συναντούµε είναι µεσοστρωµατώδης 

γνεύσιος µε σχιστότητα S σχεδόν οριζόντια στο µέτωπο και µε γωνία κλίσης 

250-350 προς το εσωτερικό του µετώπου. Η παρουσία υγρού αργιλικού υλικού 

είναι εµφανής  σε όλο το µέτωπο. 

Χ.Θ.: 30+512,81: Ο σχηµατισµός που επικρατεί είναι γνεύσιος (γκριζόλευκος 

µέχρι γκριζότεφρος) µε σχιστότητα S υποοριζόντια στο µέτωπο µε γωνία 

κλίσης 200 προς τα µέσα. Η παρουσία αργιλικού υλικού (υγρού) είναι εµφανής 

σε όλο το µέτωπο µε πάχος >1cm. 

Χ.Θ.: 30+513,10 – 30+519,58: Ο σχηµατισµός που υπάρχει είναι γνεύσιος µε 

σχιστότητα S και τρία συστήµατα διακλάσεων J1,J2,J3. Ύπαρξη αργιλικού 

υλικού σε υγρή κατάσταση  στις επιφάνειες των ασυνεχειών σε όλο το µέτωπο. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε γεωλογική πυξίδα είναι: 

J1:102/56,156/50 

J2:356/55 

J3:72/75 

S: 256/27,302/15,312/30 

Χ.Θ.:30+523,68– 30+535,74: Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος ελαφρά έως µέτρια 

κατακερµατισµένος µε σχιστότητα S και πέντε συστήµατα διακλάσεων 

J1,J2,J3,J4,J5 Τα  δύο πρώτα είναι κάθετα στο µέτωπο και τα υπόλοιπα 

παράλληλα στη σχιστότητα.S παρουσία υγρού αργιλικού υλικού είναι έντονη 

σε όλο το µέτωπο. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε γεωλογική πυξίδα είναι: 

J1:118/75 

J2:342/77 

J3:250/60 
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J4:31/85 

J5:276/80 

S: 280/20 

∆ηµιουργία γεωλογικής υπερεκσκαφής στο αριστερό τµήµα του θόλου. 

Χ.Θ.:30+539,97-30+543,14: Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος µε σχιστότητα S. 

Υπάρχουν πέντε συστήµατα διακλάσεων J1,J2,J3,J4,J5. Παρουσία υγρού 

αργιλικού υλικού σε όλες τις επιφάνειες των ασυνεχειών. Η γεωλογικής 

υπερεκσκαφή παρατηρείται στο µεγαλύτερο τµήµα του θόλου. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 290/15 

J1: 344/85 

J2: 140/70 

J3: 290/70-75 

J4: 245/50 

J5: 280/75 

Χ.Θ.: 30+546,84: Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος µε εναλλαγές λευκο-και-

µελανοκρατικών στρωµάτων. Η σχιστότητα S σχεδόν οριζόντια στο µέτωπο 

(µε γωνία κλίσης 100-150 προς τα µέσα)..Υπάρχει αργιλικό υλικό πλήρωσης 

υγρό σε όλες τις επιφάνειες των ασυνεχειών δηµιουργώντας γεωλογική 

υπερεκσκαφή σε τµήµα του θόλου. 

Χ.Θ.:30+550,83:Εναλλαγές γκριζότεφρων,λευκότεφρων και πρασινότεφρων 

στρωµάτων γνευσίου µε σχιστότητα S και παρουσία έξι συστηµάτων 

διακλάσεων. Η παρουσία αργιλικού υλικού πλήρωσης (>1mm) είναι έντονη 

και συνέβαλλε στη δηµιουργία γεωλογικής υπερεκσκαφής στο θόλο του 

µετώπου. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι:  

S: 10/20 

J1: 338/85 

J2: 146/75 

J3: 244/85 

J4: 68/70 
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J5: 336/73 

J6: 162/50 

 

 

Χ.Θ.:30+554,77-30+565.55:Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος µε σχιστότητα S. 

Η παρουσία υγρού αργιλικού υλικού πλήρωσης είναι έντονη στις επιφάνειες 

των ασυνεχειών. Ύπαρξη γεωλογικής υπερεκσκαφής στο θόλο του µετώπου. 

Χ.Θ.: 30+569,73: Λεπτοστρωµατώδης γνεύσιος, έντονα σχιστοποιηµένος και 

τεκτονισµένος. Η σχιστότητα S είναι υποοριζόντια στο µέτωπο (µε γωνία 

κλίσης 300). Έντονος κατακερµατισµός του γνευσίου και υπερεκσκαφή στη 

δεξιά παρειά. 

Χ.Θ.:30+573,83-30+577,70: 1. Γνεύσιος µε σχιστότητα S υποοριζόντια στο 

µέτωπο (µε γωνία κλίσης 150-200 προς τα µέσα).  

2. Εναλλαγές λευκοκρατικών και µελανοκρατικών στρωµάτων γνευσίου µε 

σχιστότητα S υποοριζόντια προς το µέτωπο (µε γωνία κλίσης 150-200).  

Παρουσία υγρού αργιλικού υλικού πλήρωσης σε όλες τις επιφάνειες των 

ασυνεχειών και δηµιουργία γεωλογικής υπερεκσκαφής σε τµήµατα του θόλου. 

Χ.Θ.:30+580,13-30+582,44: Μέτρια κατακερµατισµένος και αποσαθρωµένος 

ασβεστόλιθος. Η σχιστότητά του S έχει παράταξη σχεδόν οριζόντια (µε γωνία 

κλίσης 150-300). Παρουσία αργιλικού υλικού πλήρωσης στις ασυνέχειες (ή 

διακλάσεις) και δηµιουργία γεωλογικής υπερεκσκαφής σε τµήµατα του θόλου. 

Χ.Θ.: 30+585,44-30+636,92: Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος γκριζότεφρος, 

µέτρια κατακερµατισµένος και µε σχιστότητα S υποοριζόντια στο µέτωπο (µε 

γωνία κλίσης 100-150 στην κορυφή και 200-250 στο κατώτερο τµήµα του 

µετώπου. Ύπαρξη αργιλικού υλικού πλήρωσης στις επιφάνειες των 

ασυνεχειών και δηµιουργία γεωλογικής υπερεκσκαφής σε τµήµατα του θόλου. 

Στις αποστάσεις µε Χ.Θ.: 30+66,90,30+610,74,30+613,58 ύπαρξη ενός 

κανονικού ανάστροφου και δύο απροσδιόριστου είδους ρηγµάτων αντίστοιχα. 

Κατά τόπους παρατηρούµε µετάβαση του γνευσίου από µεσοστρωµατώδη σε 

παχυστρωµατώδη ή γρανιτογνεύσιο. Τέλος  στην Χ.Θ.: 30+629,91 υπάρχει 

ρήγµα αγνώστων στοιχείων.                  
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Χ.Θ.: 30+638,53-30+691,95: Εναλλαγές γκρίζων – καφέ στρωµάτων 

µεσοστρωµατώδους  γνευσίου. Στο µέτωπο κυριαρχούν 1-2 κύρια επίπεδα 

τοµών των J1,J2 και J3 από το καθένα. Τα στοιχεία τους είναι:  

 J1: 186/68 

J2: 297/56 

F: 175/55 

S: 240/18 

Στη Χ.Θ.: 30+644,24 υπάρχει ρήγµα F αγνώστων στοιχείων. Στη Χ.Θ.: 

30+653,90 παρουσία ρήγµατος F µε πλάτος ζώνης περί τους 40 πόντους. Το 

ρήγµα συνεχίζεται στη Χ.Θ.:30+655,29 µε πλάτος ζώνης περί τους 80 πόντους. 

Συνέχεια του ρήγµατος F µε τα ίδια στοιχεία συναντάται και στη  

Χ.Θ.: 30+656,67 καθώς και στη Χ.Θ.: 30+663,58. Κατά τόπους ο γνεύσιος 

εµφανίζεται αποσαθρωµένος και έντονα κατακερµατισµένος. Γεωλογικές 

υπερεκσκαφές παρατηρούνται σε διάφορες θέσεις στην περιοχή του θόλου. 

Στη Χ.Θ.: 30+674,45 παρουσία του F και δύο µικρότερων ρηγµάτων F1 και F2. 

Στη Χ.Θ.: 30+677,02 παρουσία φλεβικών – απλιτικών διεισδύσεων. 

Χ.Θ.: 30+695,60-30+708,25: Σύστηµα τεσσάρων διακλάσεων στο γνεύσιο, ο 

οποίος παρουσιάζεται µε εναλλαγές λευκών και µελανοκρατικών στρωµάτων 

µέτριας αποσάθρωσης. Παρουσία υφυγρού αργιλοϊλιώδους υλικού πλήρωσης. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

 J1: 150/80,149/79 

J2: 351/75  

J3: 76/81 

J4: 218/68 

S: 306/15 

Παρατηρείται γεωλογική υπερεκσκαφή σε διάφορα τµήµατα του θόλου.  

Στη Χ.Θ.:30+707,82 συναντώνται δύο πιθανά ρήγµατα F1 και F2 αγνώστων 

στοιχείων, ενώ στη Χ.Θ.: 30+709,95-30+715,28 συναντώνται ενστρώσεις 

γκρίζου-κόκκινου συµπαγούς πετρώµατος (γρανίτη) µε αραιές  διακλάσεις 

µεγάλου µήκους (καταλαµβάνουν σχεδόν όλο το µέτωπο) και έλλειψη µικρού 

µήκους διακλάσεων. Υπάρχει αρκετό αργιλικό υλικό στις ανοιγµένες όπως 
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φαίνονται J2 διακλάσεις, που βρίσκονται στο αριστερό τµήµα του µετώπου, µε 

αρκετή υγρασία.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J1: 150/80 

J2: 318/75 

J3: 76/81 

S: 174/35 

Εµφάνιση περιοχής πλήρους αποσάθρωσης και κατακερµατισµού µε υγρό 

αργιλικό εδαφοποιηµένο υλικό (αριστερά του µετώπου) και περιοχή 

κατακερµατισµού (δεξιά και πάνω). 

Χ.Θ.: 30+717,35-30+764,75: Λευκοκρατικός ως γκρίζος πλήρως 

κατακερµατισµένος και αποσαθρωµένος εδαφοποιηµένος  γνεύσιος– ζώνη 

µυλωνιτίωσης. Ο σχηµατισµός του µετώπου παρουσιάζεται υγρός και γι’ αυτό 

το λόγο δεν µπορεί να ταξινοµηθεί κατά Bieniawski (σύστηµα RMR). Η 

γεωλογική υπερεκσκαφή είναι εµφανής στο πάνω και αριστερά τµήµα των 

µετώπων. Κατά περιοχές είναι ευδιάκριτες οι διακλάσεις και η σχιστότητα S.  

Στη Χ.Θ.: 30+732,93: η σχιστότητα S µετρήθηκε:  

S: 252/49,154/87 

Στη Χ.Θ.: 30+740,20: Μετρήθηκε η σχιστότητα S και τα J1,J2 :       

S: 259/38 

J1: 156/80,146/75 

J2: 53/68 

Στη Χ.Θ.: 30+748,60: Μετρήθηκε σχιστότητα S και J1,J2: 

S: 224/25 

J1: 323/89 

J2: 53/68 

Στη Χ.Θ.:30+764,75 Παρουσία κανονικών ρηγµάτων F αγνώστων στοιχείων. 
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Χ.Θ.: 30+772,98: Το µέτωπο χωρίζεται στις εξής περιοχές: 

1. Μέτρια κατακερµατισµένος και αποσαθρωµένος λευκοκρατικός – 

µοσχοβίτικος γνεύσιος. 

2. Ζώνη οξειδωµένου µελανοκρατικού γνευσίου έντονα 

κατακερµατισµένου και αποσαθρωµένου. Παρουσία υγρασίας. 

3. Περιοχή φακού γνευσίου σχεδόν ή πλήρως εδαφοποιηµένου και 

αποσαθρωµένου. 

4. Λευκοκρατικός – µοσχοβίτικος γνεύσιος  πλήρως κατακερµατισµένος 

και αποσαθρωµένος υφυγρός ως υγρός.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι:  

S: 220/45,220/35,238/35 

J1: 220/90 

J2: 148/64,146/72 

Στη Χ.Θ.: 30+795,97: Παρουσία ρήγµατος, το οποίο διαχωρίζει το µέτωπο την 

κάτω από αυτό περιοχή του µέτρια κατακερµατισµένου γνευσίου στα 

συστήµατα  J1 και J2. Στην πάνω περιοχή έχουµε ροή νερού όπως επίσης και 

στην περιοχή του θόλου. 
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3.1.1 ΕΞΟ∆ΟΣ ∆ΕΞΙΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ Α΄ ΦΑΣΗ ΕΚΣΚΑΦΗΣ  
 

Χ.Θ. 30 + 816,83 – 30 + 865,91: Ο σχηµατισµός που επικρατεί σ’ αυτό το 

τµήµα είναι γρανιτογνεύσιος και σε ορισµένες περιοχές µαρµαρυγιακός 

γνευσιογρανίτης. Η σχιστότητα στρώσης S εµφανίζεται µε γωνία κλίσης 30ο 

εως 35ο (προς τα µέσα). Γεωλογικές υπερεκσκαφές παρατηρούνται σε 

διάφορες θέσεις στην περιοχή του θόλου. Από τη Χ.Θ..: 30 + 881,27 – 30 + 

897,35 παρατηρείται γκριζότεφρος γνευσιογρανίτης. ∆εν υπάρχει αργιλικό 

υλικό πλήρωσης στις διακλάσεις. 

Χ.Θ.: 30 + 901,47 – 31 + 36,97: Ο σχηµατισµός χωρίζεται σε δύο επιµέρους 

περιοχές: 

1) Κάτω αριστερά, όπου ο γνεύσιος παρουσιάζεται σε σχετικά καλή 

κατάσταση. 

2) Το υπόλοιπο πέτρωµα παρουσιάζει έντονη σχιστοποίηση και µέτριο 

κατακερµατισµό. Η σχιστότητα S είναι σχεδόν οριζόντια µε γωνία κλίσης έως 

15ο (προς τα έξω). Ύπαρξη 5 συστηµάτων διακλάσεων. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι 

J1: 132/30 

J2: 140/80 

J3: 70/80 και 52/60 

J4: 265/45 

J5: 14/75 

Στο δεξιό τµήµα του θόλου παρατηρείται γεωλογική υπερεκσκαφή. 

Χ.Θ.:31+40,40–31+142,63:Ο σχηµατισµός που επικρατεί είναι 

λεπτοστρωµατώδης γνεύσιος κατακερµατισµένος και µέτρια έως έντονα 

αποσαθρωµένος. Κατά τόπους παρατηρούνται υγρασία και ριζικά 

υπολείµµατα. Η στρώση είναι υποοριζόντια προς το µέτωπο µε γωνία κλίσης 

20ο προς την έξοδο του στοµίου.  
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Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J1: 218/50 

J2: 122/55 

J3: 262/80 
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3.1.2 ΕΙΣΟ∆ΟΣ ∆ΕΞΙΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ Β΄ ΦΑΣΗ ΕΚΣΚΑΦΗΣ  
 
Χ.Θ..: 30 – 396,12 – 30 + 418,73: Πλήρως αποσαθρωµένος και 

κατακερµατισµένος λευκοκρατικός γνεύσιος µε τρία κύρια συστήµατα 

διακλάσεων στα αριστερά του µετώπου J1, J2, J3. Η σχιστότητα S εµφανίζεται 

µε µικρή κλίση (έως 10ο).  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 224o/15o 

J1: 170o/71o 

J2: 60o/65o 

J3: 321o/63o 

Παρατηρείται γεωλογική υπερεκσκαφή στα  δεξιά και αριστερά τµήµατα του 

µετώπου. 

Χ.Θ. 30 + 422,99 – 30 + 434,09: Γκριζόλευκος σχιστογνεύσιος σχιστότητας S  

µε λεπτές ενστρώσεις και κατακερµατισµένος έντονα. Το αργιλικό υλικό 

πλήρωσης είναι εµφανές στις διακλάσεις όπως επίσης και η µικρού βαθµού 

αποσάθρωση.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 110o/8o 

J1: 73o/58o 

Χ.Θ. 30 + 450,76 + 30 + 464,69: Γκριζότεφρος γνευσιογρανίτης µε λεπτές 

στρώσεις κόκκινου υλικού, κατά τόπους παχυστρωµατώδης µε πυκνότερες 

διακλάσεις αυτές του J1 στρώµατος.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 293o/20o 

J1: 223o/67o
 και 180ο/76ο  
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Χ.Θ..: 30 + 469,67 - 30 + 510,04: Μεσο-παχυστρωµατώδης γνεύσιος 

(γρανιτογνεύσιος), που παρουσιάζεται µε  σχιστότητες S1, S2, S3 και δύο κύρια 

συστήµατα διακλάσεων J1, J2 σε χιαστί διάταξη µεταξύ τους.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S3: 80/12 (διάταξη υποκάθετα στο µέτωπο). 

S1: 217/4 

J1: 9/74 

J2: 111/ 

Στη Χ.Θ.: 30 + 470,49: Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα 

είναι: S: 273/12 και 296/14, είναι εµφανής η παρουσία ρήγµατος F µε στοιχεία: 

F: 71/67 

Στη Χ.Θ.: 30 + 485,02: Με τη γεωλογική πυξίδα µετρήθηκαν τα εξής στοιχεία:  

J1: 163/75 και 116/40 

J3: 251/83 

Η παρουσία γεωλογικής υπερεκσκαφής είναι εµφανής σε όλο το µέτωπο. 

Χ.Θ. 30 + 515,17: Γκριζότεφρος παχυστρωµατώδης γνεύσιος, µε υγρό 

αργιλικό υλικό πλήρωσης στις διακλάσεις των οποίων το άνοιγµα κυµαίνεται 

από 1 – 5 mm,  και ο οποίος παρουσιάζει σχιστότητα S. Η παρουσία τριών 

κύριων συστηµάτων διακλάσεων είναι εµφανής µε το J3 να κλίνει προς τα έξω. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 263/60 

J1: 61/83, 354/80, 335/85, 190/35 

J2: 62/75, 346/87, 342/81 

J3: 38/47, 345/89 

Χ.Θ..: 30 + 519,11 - 30 + 30 + 584,11: Γκριζότεφρος µεσοστρωµατώδης 

γνεύσιος, του οποίου η σχιστότητα S είναι σχεδόν οριζόντια και µε γωνία 

κλίσης έως 20ο προς τα µέσα. Παρουσία αργιλικού υλικού στις επιφάνειες 

καθώς επίσης και γεωλογικής υπερεκσκαφής. Εµφανίζονται πέντε κύρια 

συστήµατα διακλάσεων.  
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Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 286/17 

J1: 351/82 

J2: 149/76 

J4: 240/52 

J5: 283/71 

Χ.Θ..: 30 + 586,89: Γκριζότεφρος γνεύσιος, ο οποίος παρουσιάζεται µε λευκές 

ανισοπαχείς ενστρώσεις και λευκοκρατικό φακό γνευσίου παράλληλα στη 

σχιστότητα S. Η παρουσία του κύριου συστήµατος διάκλασης J1 είναι 

εµφανής, όπως επίσης και η ζώνη µέτριας αποσάθρωσης. Κατά τόπους 

παρατηρείται η παρουσία υγρασίας. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 333/14 

J1: 352/75 Φακοί λευκοκρατικού γνευσίου 

Χ.Θ. 30 + 589,32: Γκριζότεφρος γνεύσιος µε την ύπαρξη φακών 

λευκοκρατικού γνευσίου, ο οποίος παρουσιάζεται από µέτρια ως αρκετά 

αποσαθρωµένος στις διακλάσεις µε RQD: 20-30% και παχυστρωµατώδης σε 

περιοχές µε ενστρώσεις λευκού γνευσίου. Είναι εµφανή η σχιστότητα S και τα 

συστήµατα διακλάσεων J1 και J2.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 4/20 

J1: 334/88 και 340/85 

J2: 65/88 

Χ.Θ..: 30 + 600,99: Γκριζότεφρος γνεύσιος µε RQD 40-50% εκτός από την 

πάνω αριστερή περιοχή του µετώπου, η οποία παρουσιάζει RQD έως 20%. 

Παρουσία τριών κύριων συστηµάτων διακλάσεων J1, J2, J3 και σχιστότητας S. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 349/10 

J1: 184/64 

J2: 62/64 και 65/68 

J3: 257/83 
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Χ.Θ..: 30 + 612,19: Γκριζότεφρος παχυστρωµατώδης γνεύσιος (µε RQD 0-

20%), ο οποίος εµφανίζεται µε δύο κύρια συστήµατα διακλάσεων J1, J2 και 

σχιστότητα S. Οι διακλάσεις είναι πληρωµένες µε αργιλικό υλικό. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 300/14 

J1: 95/80 

J2: 199/80 

Κατά τόπους είναι εµφανής η παρουσία γεωλογικής υπερεκσκαφής. 

Χ.Θ..: 30 + 640,69: Γκριζότεφρος γνεύσιογρανίτης µε εναλλαγές λεπτών και 

παχέων ενστρώσεων. Σε ορισµένα τµήµατα παρουσιάζονται µαρµαρυγιακά και 

χαλαζιακά στρώµατα. Το RQD στο αριστερό τµήµα κυµαίνεται στο 80%, ενώ 

στο δεξιό τµήµα στο 30%. Η σχιστότητα S και τα συστήµατα διάκλασης J1, J2 

εµφανίζονται µε τα παρακάτω στοιχεία. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 229/21 

J1: 133/83 και 154/70 

J2: 259/47 

Χ.Θ..: 30 + 655,58 – 30 + 660,65: Γκριζότεφρος παχυστρωµατώδης γνεύσιος, 

o οποίος εµφανίζεται µε δευτερεύον ρήγµα αριστερά του µετώπου και µε 

σχιστότητα S. Στην επιφάνεια του ρήγµατος υπάρχει αργιλικό και χαλαζιακό 

υλικό. Επίσης είναι εµφανής η ύπαρξη γεωλογικής υπερεκσκαφής. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 225/10 

J1: 318/89 

J3: 30/65 

Χ.Θ..: 30 + 668,89: Περιοχή κατακερµατισµένη µε µικροπτύχωση των λεπτών 

στρωµάτων της επιφάνειας.. Παρουσία γκρίζων και λευκών στρωµάτων 

γνευσίου, τα οποία έχουν σχιστότητα S και δύο κύρια συστηµάτων 

διακλάσεων.  
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Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 252/50 

J1: 150/86 

J2: 16/73 

Χ.Θ..: 30 + 675,45: Εµφάνιση λεπτών εναλλαγών λευκού και γκρίζου υλικού 

µε ενστρώσεις χαλαζία. Η παρουσία σχιστότητας S, τριών κύριων συστηµάτων 

διακλάσεων J1, J3, J2 καθώς και ρήγµατος F, το οποίο είναι πληρωµένο µε  

λευκό αργιλικό υλικό είναι εµφανής. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 216/38 

J1: 138/57 

J3: 231/80 

F: 149/55 

J2: 263/72 
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3.2 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΒΡΑΧΟΜΑΖΑΣ ΚΑΤΑ ΜΉΚΟΣ ΤΗΣ ∆ΙΑΝΟΙΞΗΣ 

ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ ΤΗΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ (Α΄ + Β΄ ΦΑΣΗ 

ΕΙΣΟ∆ΟΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆ΟΣ). 

 
3.2.1 ΕΞΟ∆ΟΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ Β΄ ΦΑΣΗ ΕΚΣΚΑΦΗΣ 
 

Χ.Θ.:31+15,45-31+107,13: Γκριζότεφρος γνεύσιος µέτρια 

κατακερµατισµένος, ο οποίος εµφανίζεται µε RQD=10-30% στην αριστερή 

πλευρά του µετώπου και µε RQD=10-40% δεξιά του. Στο σχηµατισµό 

παρατηρείται σχιστότητα S καθώς και ένα σύστηµα διάκλασης J.Επίσης είναι 

εµφανής   γεωλογική υπερεκσκαφή στην αριστερή και τη δεξιά πλευρά του 

µετώπου.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 62/6, 50/13 

J: 210/72, 346/80, 352/72, 330/88, 60/85, 174/75, 158/76, 262/65, 0/88 

Στη Χ.Θ.: 31+86,00: S: 179/45 

J: 18/67, 265/75, 248/70, 71/47 

Στη Χ.Θ.: 31+43,75: : S: 283/40 

J: 184/57, 7/76, 298/85, 37/48, 226/47 

Στη Χ.Θ.: 31+107,13: : S: 204/35, 201/35 

J: 243/84, 255/83, 84/65, 24/45, 312/85, 332/81 

Χ.Θ.: 31+107,22: Στη θέση αυτή υπάρχει ζώνη αποσάθρωσης και οξείδωσης 

του γκριζότεφρου γνεύσιου µε σχιστότητα S και RQD=20-30%.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J: 132/62, 78/64 

S: 227/65 
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Χ.Θ.: 31+111,68: Παρουσία λευκού αργιλικού υλικού στο γνεύσιο, του οποίου 

η σχιστότητα S κλείνει προς τα έξω. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 225/85, 213/31, 204/45 

J1: 345/89 

J2: 97/83 

Χ.Θ.: 31+120,88: Γκριζότεφρος γνεύσιος, ο οποίος εµφανίζεται µε ελάχιστη 

αποσάθρωση και µε RQD=90-100%. Υπάρχουν δύο συστήµατα διακλάσεων J2 

και J3, καθώς και σχιστότητα S.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 210/52 

J2: 94/73 

J3: 260/89 (καθρέφτης στο µέτωπο). 

Χ.Θ.: 31+128,00: Λεπτοστρωµατώδης γνεύσιος, µέτρια αποσαθρωµένος και 

του οποίου οι διακλάσεις είναι πληρωµένες µε αρκετό αργιλικό υλικό. Ο 

γνεύσιος εµφανίζεται µε σχιστότητα S και δύο συστήµατα διακλάσεων J1, J2.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 222/23 

J1: 90/78 

J2: 16/82 

Χ.Θ.: 31+133,15-31+142,55: Παρατηρείται ζώνη πράσινου υλικού αριστερά 

του µετώπου, το οποίο έχει σχιστότητα S και τρία συστήµατα διακλάσεων.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 228/31 

J2: 164/82 

J3: 242/80 

J1: 78/75 
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Χ.Θ.:31+147,60: Λεπτές ενστρώσεις (5-10cm) µαρµαρυγιακού 

πρασινότεφρου αποσαθρωµένου υλικού, που εναλλάσσεται µε σκληρό γνεύσιο 

µεγάλου µήκους και µε RQD=80%. Ο σχηµατισµός έχει σχιστότητα S και τρία 

συστήµατα κύριων διακλάσεων J2 ,J1, J3.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 220/14 

J2: 53/72 

J3: 242/88 

J1: 167/82 

Χ.Θ.: 31+148,50-31+151,55: Πλήρης κατακερµατισµός στα δεξιά του 

µετώπου (µε RQD=0-10%) και γκριζόλευκος γνεύσιος στα αριστερά (µε 

RQD=70-80%). Είναι ευδιάκριτη η παρουσία της σχιστότητας S καθώς και 

των δύο κύριων συστηµάτων διάκλασης J2 ,J1.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 232/19 

J1: 187/73 

J2: 113/67 

Χ.Θ.: 31+153,15: Στο µέτωπο διακρίνονται δύο διαφορετικές περιοχές:  

1.  Στην πρώτη περιοχή η αποσάθρωση εκτείνεται σε αρκετό βάθος και 

υπάρχει αρκετό αργιλικό υλικό.  Οι διακλάσεις όπου αυτές είναι ορατές 

είναι οξειδωµένες, ενώ 

2.  Στη δεύτερη περιοχή υπάρχει γκριζότεφρο υγιές πέτρωµα µε RQD=50-

70% και µε ένα σύστηµα διάκλασης J.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J: 194/86, 256/63 
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Χ.Θ.: 31+156,25: Επιφανειακός µανδύας εδάφους (αποσαθρωµένο υλικό) και 

κατακερµατισµένος γκρίζος γνεύσιος παρατηρούνται στο αριστερό τµήµα του 

µετώπου µε RQD=20%. Στο δεξί του τµήµα το RQD=50% και οι επιφάνειες 

διακλάσεων είναι οξειδωµένες. Ύπαρξη σχιστότητας S.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 203/20 

J2: 85/74 
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3.2.2 ΕΙΣΟ∆ΟΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ Α΄ ΦΑΣΗ ΕΚΣΚΑΦΗΣ  
 

Χ.Θ.: 10m από την αρχή – 30+242,50: 

1. Πλήρης κατακερµατισµός και οξείδωση του σχηµατισµού λόγω 

της ύπαρξης δευτερευόντων ρηγµάτων στον καθρέφτη. 

2. Λατυποπαγείς ζώνες στην οροφή και την αριστερή παρειά.  

3. Πιθανότητα κατείσδυσης νερού λόγω οξειδωµένων 

σχηµατισµών και επαφής µε τον υπερκείµενο ελλουβιακό 

µανδύα αποσάθρωσης. 

4. Υλικό πλήρωσης ασυνεχειών πολύ µαλακό ιλυοαργιλώδες µε 

πάχος >5mm.Από τη Χ.Θ.:30+413,65 ο σχηµατισµός που 

υπάρχει είναι λεπτοστρωµατώδης και κατά τόπους 

µεσοστρωµατώδης γνεύσιος.  

Χ.Θ.: 30+426,15-30+453,25: Γνεύσιος µέσο-παχυστρωµατώδης µέτρια 

σχιστοποιηµένος, ο οποίος εµφανίζεται µε σχιστότητα S και πέντε 

συστήµατα διακλάσεων. Οι επιφάνειες των ασυνεχειών (διακλάσεων) 

είναι πληρωµένες µε αργιλικό υλικό πλήρωσης και η απόστασή τους 

κυµαίνεται από 2m (J1) ως 10m (J2). Προκλήθηκε γεωλογική 

υπερεκσκαφή περιµετρικά του µετώπου. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 70/5, 55/5 

J1: 88/55 

J2: 140/80 

J4: 225/50 

J5: 120/65 

J3: 72/60 

Χ.Θ.: 30+455,84-30+493,28:Γνεύσιος παχυστρωµατώδης µε σχιστότητα S 

σχεδόν οριζόντια προς το µέτωπο και τέσσερα συστήµατα διακλάσεων J1, J3, 

J2, J4. Αργιλικό υλικό πλήρωσης πληρώνει τις επιφάνειες των ασυνεχειών. Το 

παραπάνω σε συνδυασµό µε ύπαρξη των διακλάσεων δηµιούργησε µικρές 

γεωλογικές καταπτώσεις στο θόλο της σήραγγας. 
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Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 200/7, 255/14 

J1: 330/80 

J2: 121/85 

J3: 236/57 

J4: 8/46 

Χ.Θ.: 30+495,98-30+524,05:Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος µε σχιστότητα S 

υποοριζόντια προς το µέτωπο και την παρουσία τεσσάρων συστηµάτων 

διακλάσεων. Τα J1και J2 είναι σχεδόν κάθετα στη σχιστότητα, ενώ τα J3 και J4 

σχεδόν παράλληλα σ’ αυτή. Η  παρουσία υγρού αργιλικού υλικού πλήρωσης 

πάχους >1mm είναι εµφανής σε όλες τις επιφάνειες των ασυνεχειών.  

Παρατηρείται επίσης γεωλογική υπερεκσκαφή στο δεξιό τµήµα του θόλου.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 250/20 

J1: 160/65 

J2: 337/80 

J3: 90/55 

J4: 254/70 

Χ.Θ.: 30+527,45: Ο σχηµατισµός που υπάρχει είναι µέσο-λεπτοστρωµατώδης 

γνεύσιος, ο οποίος παρουσιάζει έντονο τεκτονισµό µε µεγάλο αριθµό 

συστηµάτων διακλάσεων και σχιστότητα S. Αποτέλεσµα του έντονου 

τεκτονισµού αλλά και του υγρού αργιλικού υλικού που πληρώνει όλες τις 

επιφάνειες των ασυνεχειών είναι η γεωλογική υπερεκσκαφή που 

δηµιουργήθηκε στο θόλο του µετώπου. 

 Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 314/15 

J1: 140/65 

J2: 345/66 

J3: 46/80 

J4: 215/65 

J5: 180/45 
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J6:   154/85 

Χ.Θ.: 30+531,52: Λεπτο-µεσοστρωµατώδης γνεύσιος, ο οποίος εµφανίζεται µε 

σχιστότητα S σχεδόν οριζόντια προς το µέτωπο και µε πέντε συστήµατα 

διακλάσεων. Ευκρινής είναι επίσης η παρουσία υγρού αργιλικού υλικού 

πλήρωσης  (>1mm) σε όλες τις επιφάνειες των ασυνεχειών και η γεωλογική 

υπερεκσκαφή στο θόλο του µετώπου.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 242/12 

J1: 112/67 

J2: 278/80 

J3: 31/82, 22/88 

J4: 234/62 

J5: 186/60 

Χ.Θ.: 30+535,24: Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος µε σχιστότητα S σχεδόν 

οριζόντια ως προς το µέτωπο και µε την παρουσία τεσσάρων συστηµάτων 

διακλάσεων. ∆ηµιουργείται επίσης γεωλογική υπερεκσκαφή στο θόλο του 

µετώπου.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 162/20 

J1: 160/75 

J2: 334/75 

J4: 240/65 

J5: 191/54 

Χ.Θ.: 30+538,88-30+550,89: Εναλλαγές λευκό-µελανοκρατικών στρωµάτων 

στο λεπτό-µεσοστρωµατώδη γνεύσιο. Παρουσία έξι συστηµάτων διακλάσεων 

και σχιστότητα S, η οποία κλίνει προς τα µέσα και έντονος κατακερµατισµός 

µε την παρουσία πολλών αργιλικών.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 2/25 

J0: 124/35 

J1: 168/65 
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J2: 322/74 

J3: 204/76 

J4: 50/55 

J5: 32/50 

Χ.Θ.: 30+582,72-30+597,84: Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος µε σχιστότητα S 

και  πέντε συστήµατα διακλάσεων J1,J2, J3, J4 J5. Αργιλικό υλικό πλήρωσης, 

πάχους 1-2mm, πληρώνει τις επιφάνειες των ασυνεχειών. Το υλικό είναι 

σχεδόν στεγνό.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 2/25 

J1: 168/65 

J2: 322/74 

J3: 50/55, 32/50 

J4: 204/76 

J5: 124/35 

Χ.Θ.: 30+599,82-30+612,34: Παρατηρείται παχυστρωµατώδης γνεύσιος στο 

κέντρο και το κάτω τµήµα του µετώπου και έντονα, ο οποίος είναι έντονα 

τεκτονισµένος στο υπόλοιπο µέτωπο. Η στρωµάτωση κάµπτεται προς τα πάνω. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S1: 224/20 

S2: 198/62 

Παρατηρείται γεωλογική υπερεκσκαφή στο πάνω και αριστερό τµήµα του 

θόλου. 

Χ.Θ.: 30+614,01-30+698,16: Καστανότεφρος γνεύσιος παρουσιάζεται στο 

µέτωπο πλήρως κατακερµατισµένος και αποσαθρωµένος µεταπίπτοντας σε 

ιλυοαργιλώδες υλικό. Στο τµήµα αυτό δε διακρίνονται διακλάσεις. Από τη 

Χ.Θ.:30+662,88-30+671,42 συναντάται µέτρια αποσαθρωµένος 

σχιστογνεύσιος. 
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Χ.Θ.: 30+703,02-30+721,26: Περιοχή Α: Λευκό σχεδόν εδαφοποιηµένο υλικό, 

υγρό κατά τόπους, ενώ στο µεγαλύτερο ποσοστό της επιφάνειας επικρατεί ο 

πλήρως κατακερµατισµένος λευκοκρατικός γνεύσιος µε κάποιες εναλλαγές 

κόκκινου αργιλικού υφυγρού-υγρού υλικού. 

 Περιοχή Β:  Λευκοκρατικός γνεύσιος µέτρια ως έντονα. Παρουσία 

διαχωριστικής επιφάνειας (σχιστότητα) S και JJ. Στην περιοχή αυτή 

διαφαίνεται είσοδος στη ζώνη του ρήγµατος της γνωστής από την πλευρά της 

εξόδου της Σ13.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 52/25 

J1: 154/75 

J4: 46/90 

J3: 38/55 

Χ.Θ.: 30+731,31-30+833,93: Περιοχή Α:  Στην περιοχή παρατηρείται έντονος 

κατακερµατισµός και αποσάθρωση καθώς και η παρουσία αργιλικού υλικού σε 

µεγάλο βαθµό-µυλωνιτίωση. Εµφάνιση ρήγµατος F µε στοιχεία:   F: 358/55 

Περιοχή Β: Στην περιοχή παρατηρείται κατακερµατισµένος γνεύσιος µε τρία 

συστήµατα διακλάσεων J1,J3,J2. Ο σχηµατισµός είναι σηµαντικά σκληρότερος 

από αυτόν της περιοχής Α, µε µικρότερο άνοιγµα των ασυνεχειών και 

µικρότερο ποσοστό των αργιλικών. Η παρουσία υγρασίας, στρώσης S και 

γεωλογικής υπερεκσκαφής είναι εµφανή. 
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3.2.3 ΕΞΟ∆ΟΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ  Α΄ ΦΑΣΗ ΕΚΣΚΑΦΗΣ 
 

Χ.Θ: 30+837,58-30+957,69: Γκριζότεφρος γνεύσιος σχιστότητας S. Ύπαρξη  

επιφάνειας αποσάθρωσης δεξιά του θόλου και έντονου κατακερµατισµού στο 

κέντρο του µετώπου µε κοινό σύστηµα διακλάσεων J3 εντονότερο στο 

αριστερό παραµέντο 5cm-25cm. Παρουσία γεωλογικής υπερεκσκαφής στο 

δεξί και το αριστερό του θόλου.  

Χ.Θ.: 30+960,53-30+995,72: Όλος ο σχηµατισµός-γκριζότεφρος γνεύσιος- 

είναι επηρεασµένος από το ρήγµα F το οποίο και χωρίζει το µέτωπο σε δύο 

περιοχές: 

1. Αριστερά του ρήγµατος F όλος ο σχηµατισµός παρουσιάζει έντονη 

σχιστοποίηση και πυκνό δίκτυο διακλάσεων παράλληλων στο F. 

2. ∆εξιά του ρήγµατος F ο σχηµατισµός είναι λιγότερο σχιστοποιηµένος 

και κατακλασµένος, µε παρουσία τεσσάρων συστηµάτων διακλάσεων 

J1,J2J4,J3 και την ύπαρξη γεωλογικής υπερεκσκαφής στο κεντρικό και 

αριστερό τµήµα του θόλου. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

 F: 187/70 

Χ.Θ.: 30+999,35-31+16,25:  Έντονα σχιστοποιηµένος και κατακερµατισµένος 

γνεύσιος µε σχιστότητα σχεδόν υποοριζόντια στο µέτωπο και την  παρουσία 

κάθετου ρήγµατος F µε άλµα 30-50cm, όπως επίσης και την ύπαρξη τεσσάρων 

συστηµάτων διακλάσεων.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 7/20 

J1: 350/85 

J2: 98/70 

J3: 38/75 

J4: 251/78, 245/55 

F:  320/80 
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3.2.4 ΕΞΟ∆ΟΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ Α΄ ΦΑΣΗ ΕΚΣΚΑΦΗΣ 
 

Χ.Θ.:31+19,81-31+32,54: Έντονα σχιστοποιηµένος και κατακερµατισµένος 

γνεύσιος, του οποίου η σχιστότητα S είναι σχεδόν οριζόντια στο µέτωπο και 

πυκνώνεται στην επαφή µε το ρήγµα F. Το ρήγµα είναι σχεδόν κάθετο στο 

µέτωπο. Υπάρχουν τέσσερα συστήµατα διακλάσεων εκ των οποίων τα J1 και  

J2 είναι σχεδόν κάθετα στο µέτωπο και τα J3 και J4 παράλληλα στη σχιστότητα. 

Η απόσταση των ασυνεχειών των συστηµάτων J1 και  J2 είναι 3-20cm και 10-

50cm αντίστοιχα. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

  S: 357/15 

J1: 330/85 

J2: 102/72, 104/60 

J3: 235/75 

J4: 18/56 

F:  12/15 

Χ.Θ.: 31+36,25-31+76,11: Γκριζότεφρος  γνεύσιος, έντονα σχιστοποιηµένος 

και κατά τόπους κατακερµατισµένος. Η σχιστότητα S παρουσιάζει µεταβολή 

στη γωνία κλίσης από το κέντρο και προς τα πάνω της τάξεως των 100 περίπου. 

Παρουσία πέντε συστηµάτων διακλάσεων J1, J2, J3, J4, J5 και ύπαρξη 

γεωλογικής υπερεκσκαφής στο θόλο του µετώπου.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

  S: 260/25 στο κέντρο, 255/35 πάνω 

J1: 134/50 

J3: 235/74  

J4: 326/76 

J5:  95/25 
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Χ.Θ.:31+78,30-31+127,70: Σχιστοποιηµένος γνεύσιος, µέτρια 

κατακερµατισµένος. Ύπαρξη ρήγµατος F1 δεξιά του οποίου παρουσιάζεται µια 

ζώνη έντονου κατακερµατισµού και αποσάθρωσης, µε παρουσία αργιλικού 

υλικού. Παρουσία ρήγµατος F2, που παρουσιάζει µια ζώνη πάχους 3-5cm 

έντονα µυλωνιτιωµένη και δύο κύριων συστηµάτων διακλάσεων J1, J2, µε το 

πρώτο να παρουσιάζεται υποοριζόντιο προς το µέτωπο και το δεύτερο 

υποπαράλληλα προς το ρήγµα F1 αντίστοιχα. 

 Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J1: 233/65. 
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3.2.5 ΕΙΣΟ∆ΟΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ Β΄ ΦΑΣΗ ΕΚΣΚΑΦΗΣ 
 

Χ.Θ.: 30+385,65-30+412,33: Έντονα κατακερµατισµένος και 

σχιστοποιηµένος λευκοκρατικός  γνεύσιος µε στρώσεις σκουρόχρωµου υλικού. 

Η σχιστότητα S κλίνει  ελαφρά προς τα έξω (~150-250). ∆ιακρίνονται τρία 

κύρια συστήµατα διακλάσεων µε το J3 να κλίνει προς τα έξω µε µεγάλη γωνία 

(~800) και τα  J1, J2 σε χιαστί διάταξη προς το µέτωπο. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J1: 318/88 

J2: 252/78  

J3: 240/30 

Χ.Θ.: 30+416,29: Εναλλαγές γκριζοκόκκινου οξειδωµένου γνευσίου µε αραιές 

διακλάσεις. Παρατηρείται νερό στις διακλάσεις του γνευσιογρανίτη και 

στρώµατα σχιστόλιθου στο αριστερό τµήµα του µετώπου.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 10/16 (δεξιά) και 85/52 (αριστερά) 

J: 252/24, 272/89, 2/82, 249/55, 354/90 

Χ.Θ.: 30+426,60-30+433,08: Γκριζότεφρος γνεύσιος µεσοστρωµατώδης, 

µαρµαρυγιακός και οξειδωµένος στις επιφάνειες των ασυνεχειών. Κυριαρχεί 

το  J2 σύστηµα διακλάσεων και η σχιστότητα S µε κλίση ελαφρά προς τα έξω. 

Επίσης είναι εµφανής η γεωλογική υπερεκσκαφή στο αριστερό και το δεξί 

τµήµα του µετώπου.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J2: 350/74 

Χ.Θ.: 30+434,39: Γκριζότεφρος γνεύσιος µεσοστρωµατώδης και κατά ζώνες 

λεπτοστρωµατώδης. Παρουσία νερού καθώς, διακλάσεων µεγάλου µήκους και 

σχιστότητας S. Η  γεωλογική υπερεκσκαφή εµφανίζεται στο αριστερό και το 

δεξί τµήµα του µετώπου.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 265/11 

J: 2/89, 262/74, 240/60 

Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



 

55 

Χ.Θ.: 30+441,18: Παρουσία δύο κυρίων συστηµάτων διακλάσεων στο γνεύσιο 

και ζώνης κατακερµατισµού στο δεξί τµήµα του µετώπου οριοθετηµένη από  J1 

διάκλαση. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 63/8 

J1: 93/52 

J2:  163/84 

Χ.Θ.: 30+445,94-30+450,34: Μεσοστρωµατώδης γνεύσιος µε παρουσία τριών 

συστηµάτων διάκλασης J1, J2, J3. Σχιστοποιηµένος έντονα κατά τόπους και  µε 

την παρουσία αργιλικού υλικού πλήρωσης στις επιφάνειες των ασυνεχειών. Η 

σχιστότητα S εµφανίζεται µε γωνία κλίσης 100 προς τα µέσα.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J3: 231/53 

Χ.Θ.: 30+454,36-30+477,86: Παρουσία τεσσάρων συστηµάτων διάκλασης 

στο µεσοστρωµατώδη γνεύσιο και σχιστότητας S. 

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 232/12 

J1: 113/84 

J2: 323/81  

J3: 241/52 

J4: 13/49 

Χ.Θ.: 30+482,55-30+497,20: Εναλλαγές γκρίζου-λευκού γνευσιακού υλικού 

µεσοπαχυστρωµατώδους µε αρκετό αργιλικό υλικό πλήρωσης. Το κυρίαρχο 

σύστηµα διακλάσεων είναι το J3.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

J3: 163/60 
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Χ.Θ.:30+499,29: Γκρίζος γνεύσιος αποσαθρωµένος εκατέρωθεν του ρήγµατος 

F. Παρουσία διακλάσεων µε αργιλικό υλικό πλήρωσης και ζωνών Q2 

παράλληλες στη σχιστότητα S. Το πέτρωµα είναι έντονα αποσαθρωµένο .  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 86/54  

F: 343/65 

Χ.Θ.: 30+507,06: Γκριζότεφρος µελανοκρατικός γνεύσιος µε πολύ αργιλικό 

υλικό πλήρωσης των επιφανειών ασυνέχειας και παρουσία µεγάλου µήκους 

διακλάσεων. Οι επιφάνειες ασυνέχειας είναι οξειδωµένες. Ύπαρξη 

σχιστότητας S και γεωλογικής υπερεκσκαφής.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 326/2 

J1: 338/84 

J2: 273/80  

J3: 93/60 

Χ.Θ.: 30+510,40: Παρατηρείται λεπτοστρωµάτωση προς τη βάση του 

µετώπου και παχειά στρώµατα προς τα πάνω. Ο σχηµατισµός είναι 

γκριζόλευκος γνεύσιος µε αρκετό αργιλικό υλικό υγρό-κόκκινο και µε 

RQD=20% στο αριστερό και 80% στο δεξί τµήµα του µετώπου. Η απόσταση 

µεταξύ των J2 διακλάσεων είναι 50cm-1m.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 222/13  

J1: 332/71 

J2: 115/64  

J3: 259/80 

Χ.Θ.: 30+514,92: Γκριζότεφρος γνεύσιος µε υφυγρό αργιλικό υλικό πλήρωσης 

των διακλάσεων και την παρουσία J διακλάσεων και  σχιστότητας S. Το RQD 

κυµαίνεται από 20%-50%. Στο τµήµα αυτό είναι εµφανής η παρουσία 

γεωλογικής υπερεκσκαφής.  
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Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 268/33 

 J:  327/88, 350/84, 345/75, 244/50 (προς τα µέσα), 80/47 (προς τα έξω) 

Χ.Θ.: 30+519,10-30+527,77: Γκριζότεφρος γρανιτογνεύσιος µε διακλάσεις 

µεγάλου µήκους και RQD=80%-100%. Παρουσία δευτερεύοντος ρήγµατος F,  

σχιστότητας S και  γεωλογικής υπερεκσκαφής.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 313/17 

F: 141/56 

Χ.Θ.: 30+529,95-30+534,25: Γρανιτογνεύσιος µε διακλάσεις µεγάλου µήκους 

και αδιατάραχτες µάζες έως 1,5m (κατά τόπους δηλαδή το RQD=100%). 

Παρουσία δύο δευτερευόντων ρηγµάτων F1 και F2 και  σχιστότητας S, η οποία 

κλίνει προς τα µέσα. Υπάρχει επίσης J2 σύστηµα διάκλασης και γεωλογική 

υπερεκσκαφή.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

F1: 162/65                       

 F2: 144/51 

 S:  332/15 

J2:  275/85 

Χ.Θ.: 30+543,62-30+561,17: Γκριζότεφρος γνεύσιος µε εναλλαγές λεπτών 

στρωµάτων γνευσίου σχιστότητας S. Στις λεπτές στρώσεις έχουµε γκρι 

γνεύσιο, ενώ λευκό και κόκκινο (οξειδωµένο) στις παχιές. Γενικά 

παρουσιάζεται µέτρια αποσαθρωµένος και κατακερµατισµένος.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 316/17 

Χ.Θ.: 30+573,45: Γκριζόλευκος γνεύσιος µέτρια έως αρκετά αποσαθρωµένος 

και µε τη σχιστότητα S να κλίνει προς τα µέσα. Παρουσία τριών κύριων 

συστηµάτων διάκλασης µε το J3 να κλίνει προς τα έξω περίπου 800 καθώς 

επίσης και γεωλογικής υπερεκσκαφής.  
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Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 215/5 

J1: 46/78, 138/60 

J2: 152/90 

J3: 245/57 

Χ.Θ.: 30+579,17-30+689,86: Γκριζόλευκος γνεύσιος αρκετά αποσαθρωµένος 

ιδιαίτερα στις περιοχές χαµηλού RQD, παρουσία ενός  συστήµατος διάκλασης 

J και  σχιστότητας S.  

Τα στοιχεία που µετρήθηκαν µε τη γεωλογική πυξίδα είναι: 

S: 215/5 

 J:  46/78, 152/90, 245/57, 138/60 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

∆ΥΝΗΤΙΚΕΣ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΕΣ ΚΑΤΑ ΜΗΚΟΣ 
ΤΗΣ ∆ΙΑΝΟΙΞΗΣ ΤΗΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ 

 
Σύµφωνα µε τα τεκτονικά και στρωµατογραφικά στοιχεία που 

συλλέχθηκαν κατά την εκσκαφή της σήραγγας, προβλήθηκαν οι πόλοι 

των ασυνεχειών σε τεκτονικό δίκτυο Schmidt (1925). Κατόπιν, µε τη 

χρήση του προγράµµατος (Dips V.3.1. M.S. Diederichs and E. Hoek, 

1989, 1994), έγινε η στατιστική επεξεργασία των πόλων και εκτιµήθηκαν 

οι κύριες επιφάνειες ασυνεχειών. Με τον τρόπο αυτό εκτιµήθηκε η 

παρουσία δυνητικών βραχοσφηνών υψηλής eπικυνδiνότητας (Πίνακας 1). 

∆υνητικές βραχοσφήνες υψηλής επικυνδυνότητας εκτιµήθηκαν σε όλο το 

µήκος της διάνοιξης. Τα γεωµετρικά χαρακτηριστικά των βραχοσφηνών 

αυτών αναλύονται στον Πίνακα 1.  

      

∆ΕΞΙΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ Σ13 ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ 

A/A J1 J2 J3 SL.DR. V(tns) W(m3) F(m2) H(m) SFb 

1 72/69 288/15 344/81 J3 119 44,2243 41,3714 3,79633 0,09 

2 150/79 225/32 52/68 J1 44 16,2382 21,0379 2,70121 0,11 

3 14/74 267/44 139/79 F 540 199,92 141,528 7,64582 0,00 

4 348/31 288/10 64/67 J1 1357,259 502,689 113,02 15,96 0,96 

5 63/65 334/88 270/9 J2 94 34,767 42,0721 2,84955 0,02 

ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ Σ13 ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ 

1 206/35 330/85 92/76 F 124 45,8315 37,3067 4,23814 0,00 

2 216/18 81/75 165/81 J3/J2 12 4,37 9,6948 1,5068 0,22 

3 90/2 88/55 333/80 J2 195 72,3911 85,3911 3,333 0,40 

4 327/75 41/52 164/69 F 210 77,9448 51,2323 5,24217 0,1 

5 4/16 324/82 100/67 J2/J3 226 83,6862 73,3882 3,95008 0,97 

6 88/54 322/87 243/8 F 171 63.3908 83.5642 2.66344 0.03 

7 141/55 323/15 327/88 F 6.8 2.51648 24.1666 0.408776 0.0 
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A/K 265/10 248/83 116/35 J2 738 273.299 77.218 12.5998 0.91 

A/K 265/10 240/31 116/35 J2 2.878 0.007453 0.386834 0.17903 0.961

A/K 248/83 240/31 116/35 J1 1.087 0.0028 0.105622 0.12317 0.071

 

Πίνακας 1: ∆υνητικές βραχοσφήνες υψηλής επικυνδυνότητας κατά τη διάνοιξη 

της σήραγγας Σ13 Πολυµύλου. 
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4.1 ∆ΕΞΙΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ Σ13 ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ 

 

 

 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 1 

Χ.Θ.: 15µ από την αρχή της σήραγγας-30+577,70 (∆εξιός 

κλάδος Α’ φάση εκσκαφής) 

 
 

 
 

 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 2 

Χ.Θ.: 30+580,13-30+772,98 (∆εξιός κλάδος Α’ 

φάση εκσκαφής) 

 
 
 
 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 3 

Χ.Θ.: 30+816,83-31+142,63 (Έξοδος ∆εξιός 

κλάδος Α’ φάση εκσκαφής) 

 
 
 
 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 4 

Χ.Θ.: 30+396,12-30+640,69 (Είσοδος ∆εξιός 

κλάδος Β’ φάση εκσκαφής) 

 
 

 
 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 5 

Χ.Θ: 30+589,32-30+675,45 (Είσοδος ∆εξιός 

κλάδος Β’ φάση εκσκαφής)  
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4.2 ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΚΛΑ∆ΟΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ Σ13 ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ 

 

 
 
 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 1 

Χ.Θ.:31+15,45-31+128 (Έξοδος Αριστερός 

κλάδος Β’ φάση εκσκαφής) 

 
 
 
 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 2 

Χ.Θ.:31+133,15-31+156,25 (Έξοδος Αριστερός 

κλάδος Β’ φάση εκσκαφής) 

 
  
 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 3 

Χ.Θ.:10µ από την αρχή της σήραγγας-

30+527,45 (Είσοδος Αριστερός κλάδος Α’ 

φάση εκσκαφής) 

 
 
 
 
 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 4 

Χ.Θ.:30+531,82-30+776,48 (Είσοδος 

Αριστερός κλάδος Α’ φάση εκσκαφής) 
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∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 5 

Χ.Θ.:30+776,48-31+127,70 (Έξοδος 

Αριστερός κλάδος Α’ φάση εκσκαφής) 

 
 

 
 
 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 6 

Χ.Θ.:30+385,65-30+510,40 (Είσοδος 

Αριστερός κλάδος Β’ φάση εκσκαφής) 

 
 
 

 
 
 
 
∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 7 

Χ.Θ.:30+514,92-30+689,86 (Είσοδος 
Αριστερός κλάδος Α’ φάση εκσκαφής) 
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4.3 ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΝΕΣ ΤΗΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ Σ13 

ΠΟΛΥΜΥΛΟΥ 

 
 
 

 
 

 
 
 

∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ 1 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 

∆ΟΜΙΚΟΣ ΈΛΕΓΧΟΣ ΤΗΣ ΑΣΤΑΘΕΙΑΣ ΣΤΙΣ 
ΣΗΡΑΓΓΕΣ 

5.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Στις σήραγγες,οι οποίες διανοίγονται σε διακλασµένες βραχοµάζες σχετικά 

µικρού βάθους, οι πιο διαδεδοµένοι τύποι αστοχιών είναι: 1) η ολίσθηση της 

βραχοµάζας ως προς κάποιο επίπεδο ασυνεχειών 2) η πτώση βραχοσφηνών 

από την οροφή ή 3) η ολίσθησή τους στα τοιχώµατα των σηράγγων. Οι 

βραχοσφήνες οριοθετούνται από τρία ή τέσσερα επίπεδα ασυνεχειών, τα οποία 

διαχωρίζουν τη βραχοµάζα σε µικρά ή µεγάλα τεµάχια. Το παραπάνω έχει ως 

αποτέλεσµα την πιθανή πτώση µιας ή περισσοτέρων βραχοσφηνών από την 

επιφάνεια, εάν οι επιφάνειες είναι συνεχείς ή οι βραχογέφυρες (rock bridges) 

κατά µήκος των συνεχειών έχουν σπάσει. 

Αν δεν παρθούν µέτρα για την υποστήριξη των βραχοσφηνών, η ευστάθειά 

τους είναι πιθανόν να επηρεαστεί πολύ γρήγορα. Κάθε µία από τις 

βραχοσφήνες, οι οποίες είτε πέφτουν είτε ολισθαίνουν, µπορεί να 

προκαλέσουν µείωση στη συνεκτικότητα της βραχοµάζας και αυτό να 

οδηγήσει στην πτώση περαιτέρω βραχοσφηνών. Αυτή η διαδικασία αστοχίας 

µπορεί να συνεχιστεί µέχρις ότου η σήραγγα πάρει την κανονική της µορφή ή 

µέχρις ότου η οπή γεµίσει από τα υλικά της πτώσης.  
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Προκειµένου να εντοπιστούν οι βραχοσφήνες, οι οποίες είναι πιθανό να 

ολισθήσουν ακολουθείται η παρακάτω διαδικασία:  

1. Ο προσδιορισµός της διεύθυνσης και της γωνίας κλίσης των 

συγκεκριµένων οµάδων ασυνέχειας. 

2. Προσδιορισµός των πιθανών βραχοσφηνών οι οποίες πιθανόν να 

ολισθήσουν ή να πέσουν από την οροφή ή τις πλευρές της σήραγγας. 

3. Υπολογισµός του συντελεστή ασφάλειας των βραχοσφηνών. 

4. Υπολογισµός των µέτρων υποστήριξης που απαιτούνται για να φέρουν 

το συντελεστή ευστάθειας της κάθε βραχοσφήνας στο επιθυµητό 

επίπεδο. 

 

5.1.1 ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΠΙΘΑΝΩΝ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΩΝ 
 Το µέγεθος και το σχήµα των πιθανών βραχοσφηνών περιφερειακά της 

διατοµής της σήραγγας εξαρτάται από το µέγεθος, το σχήµα και τον 

προσανατολισµό της οπής, καθώς και από τον προσανατολισµό των οµάδων 

των ασυνεχειών. Ο προσδιορισµός των γεωµετρικών στοιχείων των δυνητικών 

βραχοσφηνών πραγµατοποιήθηκε µε τη χρήση του υπολογιστικού 

προγράµµατος UNWEDGE.  

Ας θεωρηθεί µία βραχοµάζα στην οποία υπάρχουν τρία συστήµατα 

διακλάσεων. Οι γωνίες και οι διευθύνσεις κλίσης των συστηµάτων αυτών 

απεικονίζονται στο παρακάτω σχήµα: 
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Σχήµα 5.1: Στο σχήµα απεικονίζονται µε τη µορφή µέγιστων κύκλων οι γωνίες 

και οι διευθύνσεις κλίσης των τριών οµάδων των ασυνεχειών στη βραχοµάζα. 

Επίσης, µε τη διακεκοµµένη γραµµή παριστάνεται ο προσανατολισµός της 

σήραγγας που διανοίγεται στη βραχοµάζα. 

 

Θεωρούµε ότι και οι τρεις οµάδες των ασυνεχειών είναι επίπεδες και συνεχείς 

και ότι η γωνία τριβής είναι φ=300 και η δύναµη συνοχής ίση µε το µηδέν. Αν 

και οι ιδιότητες αυτές είναι συντηρητικές, αποτελούν ένα λογικό σηµείο 

εκκίνησης για τις περισσότερες αναλύσεις αυτού του είδους.  

Οι τρεις οµάδες των ασυνεχειών, που παριστάνονται µε τη µορφή µέγιστων 

κύκλων στο σχήµα 5.1, εισάγονται στο πρόγραµµα, µαζί µε τον 

προσανατολισµό της σήραγγας, καθώς επίσης και µε το trend και το plunge 

του άξονα της σήραγγας. Στη συνέχεια το προσδιορίζονται οι θέσεις και οι 

διευθύνσεις  των µεγαλύτερων βραχοσφηνών που µπορεί να σχηµατιστούν 

στην οροφή, το δάπεδο και της πλευρές της όπως φαίνεται στο σχήµα 5.2 
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Σχήµα 5.2: Βραχοσφήνες που σχηµατίζονται στην οροφή, το δάπεδο και τις 

πλευρές κατά την εκσκαφή της σήραγγας σε µία διακλασµένη βραχοµάζα, της 

οποίας η γωνία και η διεύθυνση κλίσης των τριών οµάδων ασυνέχειας 

προσδιορίζονται από τους µέγιστους κύκλους του σχήµατος 5.1.    

 

Ο µέγιστος αριθµός των βραχοσφηνών που µπορούν να σχηµατιστούν από την 

παρουσία τριών οµάδων ασυνέχειας στη βραχοµάζα γύρω από κυκλική 

σήραγγα είναι έξι. Στην περίπτωση σήραγγας τετράγωνης διατοµής ο αριθµός 

τους µειώνεται στις τέσσερις. Οι βραχοσφήνες που εκτιµώνται κάθε φορά 

ανάλογα µε τις υπάρχουσες συνθήκες είναι οι µεγαλύτερες. Ο υπολογισµός 

που χρησιµοποιείται για τον προσδιορισµό των βραχοσφηνών λαµβάνει ως  

δεδοµένο ότι οµάδες ασυνεχειών υπάρχουν ή δηµιουργούνται σε οποιοδήποτε 

τµήµα της βραχοµάζας. Οι διακλάσεις, τα επίπεδα στρώσης και τα υπόλοιπα 

δοµικά χαρακτηριστικά που περιλαµβάνονται στην ανάλυση θεωρούνται 

επίπεδα και συνεχή. Υπό αυτές τις συνθήκες, υπολογίζουµε πάντα τις 

µεγαλύτερες βραχοσφήνες που είναι δυνατό να σχηµατιστούν. Το συµπέρασµα 

αυτό µπορεί να θεωρηθεί συντηρητικό επειδή το µέγεθος των βραχοσφηνών 
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που σχηµατίζονται στην πραγµατικότητα στις βραχοµάζες, οριοθετείται από 

την συνεχή εµφάνιση και το χώρο που καταλαµβάνουν τα δοµικά 

χαρακτηριστικά.  

Λαµβάνοντας υπόψη το σχήµα 5.2. µπορούµε να καταλήξουµε στα εξής 

συµπεράσµατα: 

1. Η βραχοσφήνα που σχηµατίζεται στην οροφή πέφτει εξαιτίας της 

βαρύτητας και του σχήµατός της. ∆εν ασκείται καµία πίεση από 

τις ασυνέχειες. Αυτό σηµαίνει ότι ο συντελεστής ευστάθειας της 

βραχοσφήνας είναι µηδέν. Σε ορισµένες περιπτώσεις η 

βραχοσφήνα της οροφής µπορεί να ολισθήσει πάνω σε ένα 

επίπεδο ή στην τοµή δύο επιπέδων ολίσθησης. Το γεγονός αυτό 

συµβάλλει στην τελική τιµή του συντελεστή ευστάθειας. 

2. Οι δύο βραχοσφήνες που σχηµατίζονται στις πλευρές της 

σήραγγας αποτελούν η µία το είδωλο της άλλης. Έχουν το ίδιο 

σχήµα αλλά είναι τοποθετηµένες µε διαφορετικό τρόπο στο χώρο 

καθώς επίσης και το ίδιο βάρος. Οι συντελεστές ευστάθειας είναι 

διαφορετικοί και η ολίσθησή τους γίνεται σε διαφορετικές 

επιφάνειες και στις δύο περιπτώσεις. 

3. Η βραχοσφήνα που σχηµατίζεται στη βάση είναι σταθερή και για 

το λόγο αυτό δε γίνεται επιπλέον ανάλυσή της.    

Στην περίπτωση ψηλών και λεπτών βραχοσφηνών οι πλευρικές πιέσεις είναι 

δυνατό να συγκρατήσουν τις σφήνες στη θέση τους. Ο συντελεστής ασφάλειας 

που υπολογίζεται στην περίπτωση αυτή είναι πολύ χαµηλός. Στην περίπτωση 

ρηχών και επίπεδων βραχοσφηνών ο συντελεστής ασφάλειας µπορεί να είναι 

πολύ υψηλός εξαιτίας των υψηλών πιέσεων που επικρατούν και τείνουν να 

επιτρέψουν στη σφήνα να κινηθεί. 
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5.2 ΜΕΤΡΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΕΛΕΓΧΟ ΤΗΣ ΑΣΤΟΧΙΑΣ ΤΩΝ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΩΝ. 

Ένα χαρακτηριστικό γνώρισµα της αστοχίας των βραχοσφηνών σε συµπαγή 

πετρώµατα, είναι ότι υπάρχει ελάχιστη κίνηση της βραχοµάζας, πριν από την 

αστοχία τους. Στην περίπτωση βραχοσφήνας που βρίσκεται στην οροφή της 

σήραγγας και πέφτει, η αστοχία µπορεί να συµβεί όταν η βάση της είναι 

πλήρως εκτεθειµένη κατά τη διάνοιξη. Όσον αφορά τις σφήνες που 

δηµιουργούνται στα τοιχώµατα της σήραγγας, η δοκιµή ολίσθησης λίγων 

χιλιοστών κατά µήκος ενός επιπέδου ή κατά µήκος της γραµµής τοµής δύο 

επιπέδων αρκεί, για να υπερνικήσει τη µέγιστη δύναµη αντίστασης αυτών των 

επιφανειών. Συνεπώς, τα µέτρα υποστήριξης που θα χρησιµοποιηθούν θα 

πρέπει να αποτρέψουν οποιαδήποτε κίνηση.  

 

Σχήµα 5.3: Υποστήριξη µε τη χρήση µηχανικών αγκυρίων βραχοσφηνών της 

οροφής και των πλευρών της σήραγγας.   
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5.2.1 ΑΓΚΥΡΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΩΝ  
Για τις βραχοσφήνες της οροφής, οι οποίες χρήζουν ενίσχυσης, θα πρέπει να 

ληφθεί υπόψη το βάρος τους, η πιθανότητα σφάλµατος και φτωχή ποιότητα 

της βραχοµάζας, η οποία προκύπτει από την ταξινόµηση. Συνεπώς, όσον 

αφορά τη βραχοσφήνα της οροφής, που απεικονίζεται στο σχήµα 5.3 η ολική  

εφελκυστική δύναµη που εφαρµόζεται στα αγκύρια θα πρέπει να κυµαίνεται 

από1,3*W έως 1,5*W, όπου W= το βάρος της βραχοσφήνας. Τα παραπάνω 

δίνουν συντελεστές ασφάλειας 1,3 έως 1,5. Μικρότερος συντελεστής 

ευστάθειας είναι αποδεκτός στην περίπτωση προσωρινής όρυξης ορυχείου, 

ενώ µεγαλύτερος συντελεστής χρησιµοποιείται σε µόνιµα ανοίγµατα όπως 

είναι οι σήραγγες. 

Όταν η βραχοσφήνα είναι πλήρως ορατή θα πρέπει η κατανοµή των µέτρων 

υποστήριξης να είναι οµοιόµορφη γύρω από το κέντρο της, έτσι ώστε να 

αποτραπούν περιστροφές ή κινήσεις που θα έχουν ως αποτέλεσµα τη µείωση 

του συντελεστή ευστάθειας. 

Κατά την επιλογή του είδους των αγκυρίων που θα χρησιµοποιηθούν, θα 

πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στο µήκος τους και στη θέση που θα 

τοποθετηθούν. Για τα ενσωµατωµένα αγκύρια το µήκος (Lw) τους που 

βρίσκεται µέσα στη βραχοσφήνα και το µήκος αυτών Lr µέσα στο πέτρωµα και 

πίσω από τη βραχοσφήνα θα πρέπει να είναι επαρκή για την αγκύρωση όπως 

φαίνεται στο σχήµα 5.3. Για να επιτευχθεί η επάρκεια των µηκών  θα  πρέπει 

αυτά να είναι τουλάχιστον ένα µέτρο ή να ξεπερνούν το ένα µέτρο. 

Οπουδήποτε υπάρχει αβεβαιότητα για την ποιότητα του σκυροδέµατος, θα 

πρέπει να χρησιµοποιηθούν µεγαλύτερου µήκους αγκύρια. Όταν 

χρησιµοποιούνται αγκύρια µε πλάκες συγκράτησης τα µήκη τους θα πρέπει να 

είναι επαρκή, ώστε να µπορούν να κατανέµουν τις φορτίσεις τους σε µεγάλο 

τµήµα του πετρώµατος που υποστηρίζουν. Στην περίπτωση των βραχοσφηνών 

που βρίσκονται στις πλευρές της σήραγγας τα αγκύρια θα πρέπει να 

τοποθετηθούν κατά τέτοιο τρόπο, ώστε η αντίσταση στην ολίσθηση να 

αυξάνεται. Όπως φαίνεται και από το σχήµα 5.3, αυτό σηµαίνει ότι 

περισσότερα αγκύρια πρέπει να τοποθετούνται στη τοµή των επιπέδων 
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ολίσθησης παρά κατά µήκος των επιφανειών αποχωρισµού µε τέτοια κλίση, 

ώστε η γωνία θ, όπου θ είναι η γωνία που σχηµατίζεται από το αγκύριο και τη 

µία πλευρά της βραχοσφήνας, να κυµαίνεται µεταξύ 150 και 300 . Στο σχήµα 

5.4 απεικονίζεται η υποστήριξη µε αγκύρια (σε συµπαγές πέτρωµα) για 

βραχοσφήνα που σχηµατίζεται στην οροφή και για βραχοσφήνα που 

σχηµατίζεται στα τοιχώµατα της σήραγγας..  

 

 

Εικόνα 5.4: Υποστήριξη των βραχοσφηνών της οροφής και της µιας πλευράς 

της σήραγγας µε αγκύρια.     
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5.3 ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΩΝ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 

ΕΚΤΟΞΕΥΌΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 

Το εκτοξευόµενο σκυρόδεµα χρησιµοποιείται για την πρόσθετη υποστήριξη 

των βραχοσφηνών, που σχηµατίζονται σε βραχώδες έδαφος και µπορεί να είναι 

πολύ αποτελεσµατικό εάν εφαρµοστεί µε τον κατάλληλο τρόπο. Σηµαντικό 

ρόλο παίζει το να είµαστε σίγουροι ότι το σκυρόδεµα εφαρµόζει καλά πάνω 

στην επιφάνεια του πετρώµατος, ώστε να ελαττωθεί η πιθανότητα να µειωθεί ο 

συντελεστής ασφάλειας των βραχοσφηνών. ∆υσκολία στη χρήση του 

εκτοξευόµενου σκυροδέµατος ως µέτρο υποστήριξης για τις βραχοσφήνες, 

αποτελεί η δύναµη κατά την εφαρµογή. Αν αυτή είναι πολύ µικρή, τότε 

απαιτείται το πέρας ικανού χρονικού διαστήµατος, ώστε να εφαρµοστεί όλη 

του η δύναµη (πάνω στις βραχοσφήνες). Όσον αφορά τις βραχοσφήνες που 

χρήζουν άµεσης υποστήριξης, η χρησιµοποίηση σκυροδέµατος (για 

βραχυχρόνια σταθεροποίηση) είναι προφανώς ακατάλληλη. Παρόλα αυτά, αν 

τοποθετηθεί ένας µικρός αριθµός αγκυρίων για βραχυχρόνια σταθεροποίηση 

της βραχοµάζας, και ένα πρόσθετο στρώµα σκυροδέµατος µπορεί ενισχύσει 

την ευστάθειά της µακρυπρόθεσµα.    

Στην περίπτωση ενός πολύ σκληρού πετρώµατος, στο οποίο σχηµατίζονται 

µεγάλες βραχοσφήνες, η χρήση σκυροδέµατος είναι άτοπη, γιατί αυτό 

καλύπτει τη βραχοσφήνα περιµετρικά, χωρία ουσιαστικά να τη σταθεροποιεί. 

Ιδανική είναι η εφαρµογή του εκτοξευόµενου σκυροδέµατος στην περίπτωση 

των διακλασµένων βραχοµαζών. Σ’ αυτές η αστοχία µιας βραχοσφήνας 

συµβαίνει ως µια προοδευτική διαδικασία, η οποία ξεκινά από τις µικρές 

βραχοσφήνες, οι οποίες είναι εκτεθειµένες στην επιφάνεια εκσκαφής, και 

εισχωρώντας βαθµιαία προς το εσωτερικό της βραχοµάζας. Για τις συνθήκες 

αυτές το εκτοξευόµενο σκυρόδεµα αποτελεί το πιο αποτελεσµατικό µέτρο 

υποστήριξης και χρησιµοποιείται πολύ περισσότερο από ότι θα 

χρησιµοποιούνταν σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση.                        
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ-ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ-

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Tα αποτελέσµατα που προέκυψαν από την εφαρµογή του προγράµµατος Dips 

(V.3.1. M.S. Diederichs and E. Hoek, 1989, 1994), ζεύγη τιµών 

διεύθυνση κλίσης-γωνία κλίσης (Dip direction/Dip), χρησιµοποιήθηκαν 

για την εφαρµογή του προγράµµατος UNWEDGE. Στόχος µας ήταν ο 

εντοπισµός και προσδιορισµός των βραχοσφηνών που σχηµατίστηκαν κατά τη 

διάνοιξη της σήραγγας Σ13 του Πολυµύλου. Χρησιµοποιώντας τρία 

συστήµατα διακλάσεων κάθε φορά, εντοπίστηκαν οι βραχοσφήνες που 

δηµιουργήθηκαν στις πλευρές της σήραγγας, την οροφή της, τη βάση, την 

είσοδο και την έξοδο αυτής. Με τον τρόπο αυτό προσδιορίστηκαν τα 

γεωµετρικά χαρακτηριστικά των επιµέρους βραχοσφηνών, όπως το βάρος, το 

ύψος, ο όγκος και η επιφάνεια που καταλαµβάνει η κάθε µία. Έγινε επίσης µια 

σειρά υπολογιστικών δοκιµών µε τη βοήθεια των οποίων προσδιορίστηκαν τα 

µέτρα υποστήριξης, χρήση αγκυρίων ή εκτοξευόµενου σκυροδέµατος, ώστε οι 

βραχοσφήνες να είναι ευσταθείς και αντίστοιχα και η σήραγγα.. Τα 

αποτελέσµατα των δοκιµών που εκτελέστηκαν παρουσιάζονται στον Πίνακα 2. 

Μελετώντας τον πίνακα 2 παρατηρούµε ότι: 

1. Στις βραχοσφήνες, των οποίων το βάρος είναι µεγάλο ( π.χ.540, 1357 

κ.λ.π. τόνους) το µέτρο υποστήριξης που εφαρµόζεται µε µεγαλύτερη 

επιτυχία είναι τα µηχανικά αγκύρια. 

2. Στις βραχοσφήνες, των οποίων το βάρος είναι µικρό (π.χ. 0,1, 10 τόνους 

κ.λ.π.) το µέτρο υποστήριξης που εφαρµόζεται µε µεγαλύτερη επιτυχία 

είναι το εκτοξευόµενο σκυρόδεµα. 

3. Οι βραχοσφήνες που δηµιουργούνται στην οροφή της σήραγγας 

καταπίπτουν, ενώ εκείνες που δηµιουργούνται στα υπόλοιπα τµήµατα 

αυτής (της σήραγγας) είτε είναι σταθερές, είτε ολισθαίνουν σε ένα 

επίπεδο ολίσθησης, είτε στην τοµή δύο επιπέδων είτε πέφτουν. 
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4. Οι βραχοσφήνες που βρίσκονται στην είσοδο ή την έξοδο της σήραγγας 

µελετήθηκαν χωριστά ως προς την πιθανή ολίσθηση βραχωδών 

τεµαχών από το µέτωπο των εισόδων, γιατί αποµακρύνονται κατά την 

εκσκαφή της σήραγγας.  

Μετά το πέρας των παραπάνω αναλύσεων και εργασιών και µε βάση τον 

Πίνακα 2, κατασκευάστηκαν διαγράµµατα, τα οποία πληρούν τις παρακάτω 

προδιαγραφές: 

1. Κατασκευάστηκαν για τις βραχοσφήνες εκείνες των οποίων το βάρος 

είναι µεγαλύτερο από 10 τόνους 

2. Για µήκος αγκυρίων ίσο µε 3 µέτρα και 

3. Για πάχος εκτοξευόµενου σκυροδέµατος ίσο µε 5cm 

 και είναι τα εξής:: 

1. ∆ιάγραµµα όγκου-συντελεστή ευστάθειας αγκυρίων-προσδιορισµός της 

γραµµής τάσης. 

2. ∆ιάγραµµα όγκου-συντελεστή ευστάθειας σκυροδέµατος-

προσδιορισµός της γραµµής τάσης. 

Από το πρώτο διάγραµµα συµπεραίνουµε ότι η σχέση µεταξύ του όγκου και 

του συντελεστή ευστάθειας των αγκυρίων είναι είτε εκθετική είτε 

πολυωνυµική µε τιµές R2 ίσους µε 0,958 και 0,996 αντίστοιχα. Από το δεύτερο 

διάγραµµα παρατηρούµε ότι η σχέση µεταξύ του όγκου και του συντελεστή 

ευστάθειας του εκτοξευόµενου σκυροδέµατος είναι πολυωνυµική µε R2=0.919. 

Ακολούθως κατασκευάστηκαν δύο πίνακες 4 και 5 αντίστοιχα. Οι πίνακες 

αυτοί περιλαµβάνουν τα παρακάτω στοιχεία: 

Ο Πίνακας 4 περιλαµβάνει: 

1. Το βάρος των βραχοσφηνών σε τόνους 

2. Το συντελεστή ασφάλειας πριν από την προσθήκη των αγκυρίων 

3. Το µήκος των αγκυρίων σε µέτρα 

4. Τις διαστάσεις του καννάβου σε µέτρα και  

5. Το συντελεστή ευστάθειας των αγκυρίων 

Ο Πίνακας 5 περιλαµβάνει:  

1. Το βάρος των βραχοσφηνών σε τόνους 
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2. Το συντελεστή ασφάλειας πριν από την προσθήκη του εκτοξευόµενου 

σκυροδέµατος. 

3. Τη διατµητική τάση σε t/m2 

4. Το βάρος ανά µονάδα όγκου σε t/m3 

5. To πάχος του εκτοξευόµενου σκυροδέµατος σε cm και  

6. Το συντελεστή ευστάθειας του εκτοξευόµενου σκυροδέµατος  

Από τους παραπάνω πίνακες παρατηρούµαι ότι: 

1. Όσο µεγαλύτερο είναι το βάρος των βραχοσφηνών τόσο πιο πυκνός 

είναι ο κάνναβος των αγκυρίων και αντιστρόφως. 

2. Όσο µεγαλύτερο είναι το βάρος των βραχοσφηνών τόσο µεγαλύτερο 

είναι το µήκος των αγκυρίων που πρέπει να χρησιµοποιηθούν, ώστε οι 

βραχοσφήνες να είναι σταθερές και το αντίστροφο.   

3. Όσο µικρότερο είναι το βάρος των βραχοσφηνών τόσο µικρότερο είναι 

και το πάχος του εκτοξευόµενου σκυροδέµατος που χρησιµοποιείται και 

αντίστροφα. 

4. Για τις βραχοσφήνες µε µεγάλο βάρος (π.χ. 1357 τόνους) είναι 

προτιµότερο και πιο οικονοµικό να χρησιµοποιούνται αγκύρια για 

σταθεροποίησή τους, ενώ 

5. Για τις βραχοσφήνες µε µικρότερο βάρος (π.χ. 11,8 τόνους) είναι 

προτιµότερο και πιο οικονοµικό να χρησιµοποιείται εκτοξευόµενο 

σκυρόδεµα για σταθεροποίησή τους 

Με βάση τους παραπάνω πίνακες κατασκευάστηκαν τα εξής διαγράµµατα: 

1. ∆ιάγραµµα όγκου-µήκους αγκυρίων 

2. ∆ιάγραµµα όγκου-πάχους σκυροδέµατος 

3. ∆ιάγραµµα όγκου-µήκους αγκυρίων-προσδιορισµός γραµµής τάσης 

4. ∆ιάγραµµα όγκου-πάχους σκυροδέµατος-προσδιορισµός γραµµής τάσης  

Από αυτά προκύπτει ότι: 

1. Η σχέση του όγκου µε το µήκος των αγκυρίων είναι πολυωνυµική µε 

R2= 0,83 και 

2. Η σχέση του όγκου µε το πάχος του σκυροδέµατος είναι επίσης 

πολυωνυµική µε R2=0,9703 
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Η εξίσωση η οποία αναφέρεται στη γραµµική συνάρτηση είναι 0.0083 4.696y x= − + . 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΟΓΚΟΣ 
V(m3) SFAΓΚΥΡΙΩΝ

7,4804 4,577 
34,5 4,507 

72,087 4,056 

R2 = 0,9096
4

4,1

4,2

4,3

4,4

4,5

4,6

4,7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ΌΓΚΟΣ V(m3)

ΣΥ
Ν
ΤΕ

Λ
ΕΣ

ΤΗ
Σ 
ΕΥ

ΣΤ
Α
Θ
ΕΙ
Α
Σ 

Α
ΓΚ

Υ
ΡΙ
Ω
Ν

ΌΓΚΟΣ-ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΕΥΣΤΑΘΕΙΑΣ ΑΓΚΥΡΙΩΝ

Γραµµική (ΌΓΚΟΣ-ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΕΥΣΤΑΘΕΙΑΣ ΑΓΚΥΡΙΩΝ)

Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



 

78 

 

 

 
 
 

 

 

 

  

 

Η εξίσωση που αναφέρεται στην πολυωνιµική συνάρτηση είναι 
20.0063 0.814 27.753y x x= − +  
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Πίνακας 4: Προσδιορισµός του µήκους των αγκυρίων για τις βραχοσφήνες που το 

βάρος τους είναι >10 τόνων και δίνουν συντελεστή ευστάθειας 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A/A ΌΓΚΟΣ (m3) ΒΑΡΟΣ(tns) F.S.ΑΡΧΙΚΟΣ 

ΜΗΚΟΣ 
ΑΓΚΥΡΙΩΝ 

(m) 

∆ΙΑΣΤΑΣEΙΣ 
ΚΑΝΝΑΒΟΥ 

(m) 
F.S.ΑΓΚΥΡΙΩΝ 

1 4.6641 12.6 0.22 2 1.5*1.5 3.030 

2 44.2243 119 0.1 2.5 1.0*1.0 3.204 

3 17.0478 44 0.11 2.5 1.2*1.2 3.006 

4 5.62069 15 0.00 2 1.1*1.1 3.093 

5 199.92 540 0.00 6 0.6*0.6 3.069 

6 502.684 1357 0.96 3.5 0.5*0.5 3.218 

7 7.48044 20.2 0.27 2 1*1 3.455 

8 34.767 94 0.02 1.2 1*1 3.100 

9 45.8315 124 0.00 2 0.8*0.8 3.002 

10 4.37 11.8 0.219 1.4 1.4*1.4 3.389 

11 72.087 194 0.404 2 1*1 3.355 

12 34.5002 93 0.102 1 1.3*1.3 3.128 

13 77.9448 210 0.00 3 0.8*0.8 3.054 

14 83.6862 226 0.97 4 0.8*0.8 3.236 

15 4.59129 12 0.25 1 1.9*1.9 3.307 

16 63.3908 171.155 0.03 2 1*1 3.220 

17 2.51648 57.77 0.00 1 1.25*1.25 3.258 
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Πίνακας 5: Προσδιορισµός του πάχους του εκτοξευόµενου σκυροδέµατος για τις 

βραχοσφήνες που το βάρος τους είναι >10 τόνους και για συντελεστή ευστάθειας ίσο 

µε 3. 

 

 

 

 

 

 

A/A ΒΑΡΟΣ(tns) F.S.ΑΡΧΙΚΟΣ 
∆ΙΑΤΜΗΤΙΚΗ 
ΤΑΣΗ (t/m2) 

ΒΑΡΟΣ ΑΝΑ 
ΜΟΝΑ∆Α 

(t/m3) 

ΠΑΧΟΣ 
ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑ
ΤΟΣ (cm) 

F.SΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ 

1 12.6 0.22 200 2.6 1 3.087 

2 119 0.1 200 2.6 5 3.204 

3 44 0.11 200 2.6 2 3.231 

4 15 0.00 200 2.6 1.5 3.064 

5 540 0.00 200 2.6 27 3.069 

6 1357 0.96 200 2.6 20 3.071 

7 20.2 0.27 200 2.6 1.2 3.010 

8 94 0.02 200 2.6 4 3.226 

9 124 0.00 200 2.6 6 .0168 

10 11.8 0.219 200 2.6 0.6 3.115 

11 194 0.404 200 2.6 6 3.289 

12 93 0.102 200 2.6 2 3.024 

13 210 0.00 200 2.6 6.5 3.137 

14 226 0.97 200 2.6 5 3.380 

15 12 0.25 200 2.6 0.6 3.272 

16 171.155 0.03 200 2.6 4.5 3.308 

17 57.77 0.00 200 2.6 2 3.162 
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Σηµείωση: Η µέγιστη τιµή που εµφανίζεται στο διάγραµµα οφείλεται πιθανόν στις διαφορετικές 

διευθύνσεις (κλίσεις) των ασυνεχειών µέσα στη βραχοµάζα.  
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Η εξίσωση που αναφέρεται στην πολυωνυµική συνάρτηση είναι 
20.00 0.00 3.10y x x= − +  
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Σηµείωση: Οι δύο µέγιστες τιµές που εµφανίζονται στο διάγραµµα οφείλονται πιθανόν στις 
διαφορετικές διευθύνσεις των ασυνεχειών µέσα στη βραχοµάζα. 
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ΌΓΚΟΣ (m3) ΠΑΧΟΣ ΣΚΥΡΟ∆ΕΜΑΤΟΣ (cm) 
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Η εξίσωση που αναφέρεται στην πολυωνυµική συνάρτηση είναι 

23 0.5 0.0141 0.4714y E x x= − − + +  
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6.1 ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΠΡΑΝΟΥΣ ΤΩΝ ΕΙΣΟ∆ΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟ∆ΩΝ ΤΗΣ 

ΣΗΡΑΓΓΑΣ 

 
Προκειµένου να γίνει η µελέτη του πρανούς, στις θέσεις των εισόδων και 

εξόδων της σήραγγας πραγµατοποιήθηκε η παρακάτω διαδικασία: 

Αρχικά καταγράφηκαν οι θέσεις των εισόδων και εξόδων για τις οποίες 

εφαρµόστηκε το τεστ Marcland. Με τη βοήθειά του προσδιορίστηκαν οι 

πιθανές διευθύνσεις ολίσθησης είτε βραχοσφηνών (ολίσθηση κατά µήκος της 

τοµής δύο επιπέδων) είτε ολίσθηση βραχοµάζας (κατά µήκος ενός επιπέδου 

ολίσθησης).  

Στην συνέχεια αναλύθηκαν και οι δύο περιπτώσεις (ολίσθηση ως προς ένα 

επίπεδο ή ως προς την τοµή δύο επιπέδων), όπου αυτές κρίθηκαν απαραίτητες. 

Οι παραπάνω αναλύσεις έγιναν µε τη χρήση του προγράµµατος Dips (V.3.1. 

M.S. Diederichs and E. Hoek, 1989, 1994). Ολίσθηση βραχοσφήνας ή 

βραχοµάζας παρατηρήθηκε µόνο στη Χ.Θ: 30+816,63-31+142,63 στην έξοδο 

της σήραγγας. Στις υπόλοιπες θέσεις µελέτης οι βραχοµάζα είναι ευσταθής  και 

δεν υπάρχει περίπτωση ολίσθησης αυτής.   

 Παρακάτω απεικονίζονται τα διαγράµµατα όπως αυτά προέκυψαν από την 

επεξεργασία µε τη βοήθεια του Η/Υ. 

Για τη X.Θ.:30+816,83-31+142,63 (Έξοδος) προέκυψαν τα εξής διαγράµµατα: 

 

 

 
 
 

Τεστ Marcland 
 
 
 
 
 
Προσδιορισµός των διευθύνσεων 

ολίσθησης 
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Ολίσθηση ως προς το επίπεδο 3 
 
 
 
 
 
 

Ολίσθηση ως προς την τοµή των 

επιπέδων 3-4 

 

 

Για  τη X.Θ.:31+15,45-31+128 (Έξοδος) τα διαγράµµατα που προέκυψαν είναι 

τα εξής: 

 

 

 
 

Τεστ Marcland 
 
 
 
 
 

 

   

Προσδιορισµός των διευθύνσεων 

ολίσθησης 
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Ολίσθηση ως προς το επίπεδο 2 

 

 
 
 
 

Ολίσθηση ως προς την τοµή των επιπέδων 

2-4 

 

 

Για  τη X.Θ.:10µ από την αρχή-30+527,45 (Είσοδος) τα διαγράµµατα που 

προέκυψαν είναι τα εξής: 

   

Τεστ Marcland 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Προσδιορισµός των διευθύνσεων 

ολίσθησης 
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Ολίσθηση ως προς το επίπεδο 3 

 

 
 
 
 
 

Ολίσθηση ως προς την τοµή των 

επιπέδων 3-4 

 

 
 

Για  τη X.Θ.:30+531,82-30+776,48 (Είσοδος) τα διαγράµµατα που προέκυψαν 

είναι τα εξής: 

 

 

 
Τεστ Marcland 

 
 
 
 

 

   

Προσδιορισµός διευθύνσεων 

ολίσθησης

Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



 

89 

 

 
 
 

Ολίσθηση ως προς το επίπεδο 3 
 
 
 
 

   

ολίσθηση ως προς την τοµή των 

επιπέδων 2-3 
 
 
 
 
 
 
 

Ολίσθηση ως προς την τοµή των 

επιπέδων 3-4 

 

 
 

Για  τη X.Θ.:30+385.65-30+510.40 (Είσοδος) τα διαγράµµατα που προέκυψαν 

είναι τα εξής: 

 

 

          Teστ Marcland 
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Προσδιορισµός των διευθύνσεων 

ολίσθησης 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Ολίσθηση ως προς το επίπεδο 2 

 

 

 
 
 
 
 

Ολίσθηση ως προς την τοµή των 

επιπέδων 2-3 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄ 
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Χ.Θ. Α/Α ΘΕΣΗ ΣΦΗΝΑΣ J1 J2 J3 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΒΑΡΟΣ (tns) Face area (m2) ΟΓΚΟΣ (m3) ΥΨΟΣ (m) SFbefore min.thickness SFshotcrete min. length SFbolts Frmr

of shotcrete(cm) of bolts(m)
2 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 265/10 248/83 240/31 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J3-J1 761 29,7083 281,719 32,9796 9,89
3 ΒΑΣΗ 265/10 248/83 240/31 ΣΤΑΘΕΡΗ 4,7 10,5543 1,73172 2,92086 ΣΤΑΘΕΡΗ
4 ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 265/10 248/83 240/31 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J3-J2 800 36,7266 296,289 33,5002 12,14
6 ΕΞΟ∆ΟΣ 265/10 248/83 240/31 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J1-J3 0,3 1,04259 0,126742 5,67219 9,89
7 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 265/10 248/83 240/31 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J2-J3 0,3 1,04124 0,126496 5,66852 12,14

2 (1) ΟΡΟΦΗ 265/10 248/83 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,721966 0,0238424 0,177814 0 1 157,81
2 (2) ΟΡΟΦΗ 265/10 248/83 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,721966 0,0238424 0,177814 0 2 257,49
2 (3) ΟΡΟΦΗ 265/10 248/83 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,721966 0,0238424 0,177814 0 3 326,16
2 (4) ΟΡΟΦΗ 265/10 248/83 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,721966 0,0238424 0,177814 0 4 376,34
2(5) ΟΡΟΦΗ 265/10 248/83 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,721966 0,0238424 0,177814 0 1 132,632
2(6) ΟΡΟΦΗ 265/10 248/83 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,721966 0,0238424 0,177814 0 2 132,632
2(7) ΟΡΟΦΗ 265/10 248/83 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,721966 0,0238424 0,177814 0 3 132,632

3 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 265/10 248/83 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J2-J1 16 30,0551 61,5057 7,71721 13,25
4 ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 265/10 248/83 116/35 ΣΤΑΘΕΡΗ 16 30,3398 5,76799 1,90732 ΣΤΑΘΕΡΗ
5 ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 265/10 248/83 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J2-J3 738 77,218 273,299 12,5998 1,71
6 ΕΞΟ∆ΟΣ 265/10 248/83 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J2-J1 151 36,2005 56,0206 10,4685 13,25
7 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 265/10 248/83 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J2-J3 88 25,229 32,5931 8,7393 1,71
1 ΒΑΣΗ 265/10 240/31 116/35 ΣΤΑΘΕΡΗ 30 39,3119 11,0965 0,889598 ΣΤΑΘΕΡΗ
2 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 265/10 240/31 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΕ J1-J2 300 42,4388 111,221 10,0189 9,891
3 ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 265/10 240/31 116/35 ΣΤΑΘΕΡΗ 753 71,7355 278,754 13,5187 2,1696

4 (2) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 2,878 0,386834 0,0074531 0,179032 0,961 1 5,428
4 (3) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 2,878 0,386834 0,0074531 0,179032 0,961 2 18,331
4 (9) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 2,878 0,386834 0,0074531 0,179032 0,961 2 36,694
4 (10) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 2,878 0,386834 0,0074531 0,179032 0,961 3 50,951
4 (11) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 2,878 0,386834 0,0074531 0,179032 0,961 4 63,236
4 (12) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 2,878 0,386834 0,0074531 0,179032 0,961 5 73,932

5 ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 1 37,3
5(2) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 2 6,528
5 (3) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 3 22,846
5 (7) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 4 57,612
5 (8) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 10 102,34
5 (9) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 1 18,087
5 (10) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 5 67,437
5 (11) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 2 33,333
5 (12) ΟΡΟΦΗ 265/10 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 2,028 0,265267 0,0052456 0,167254 0 3 46,357

6 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 265/10 240/31 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΚΑΤΆ J2-J3 45,953 ή 0,3 1,02622 0,117431 4,87141 2,169
7 ΕΞΟ∆ΟΣ 265/10 240/31 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΣΗΣΗ ΚΑΤΆ J2-J1 46,355ή0,3 1,02676 0,117523 4,87269 9,891
1 ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 248/83 240/31 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΚΑΤΆ J1-J3 615,383 38,5165 227,92 19,4787 2,283

2 (1) ΟΡΟΦΗ 248/83 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1,087 0,105622 0,0028067 0,123166 0,071 5 0,5 1262,024
2 (2) OΡΟΦΗ 248/83 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1,087 0,105622 0,0028067 0,123166 0,071 2 43,176
2 (3) ΟΡΟΦΗ 248/83 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1,087 0,105622 0,0028067 0,123166 0,071 1 22,985
2(4) ΟΡΟΦΗ 248/83 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1,087 0,105622 0,0028067 0,123166 0,071 1 1262,024
2(5) ΟΡΟΦΗ 248/83 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1,087 0,105622 0,0028067 0,123166 0,071 2 1262,024
2(6) ΟΡΟΦΗ 248/83 240/31 116/35 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1,087 0,105622 0,0028067 0,123166 0,071 3 1262,024

3 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 248/83 240/31 116/35 ΣΤΑΘΕΡΗ 241,772 37,5961 87,4205 13,6561 ΣΤΑΘΕΡΗ
4 (1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 248/83 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,001 0,0261932 0,0000742 0,316796 0 1 535,45
4 (2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 248/83 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,001 0,0261932 0,0000742 0,316796 0 2 773,5
4 (3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 248/83 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,001 0,0261932 0,0000742 0,316796 0 4 994,58

Left bore
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4 (4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 248/83 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,001 0,0261932 0,0000742 0,316796 0 5 1054,9
4(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 248/83 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,001 0,0261932 0,0000742 0,316796 0 0,1 42620,377
4(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 248/83 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,001 0,0261932 0,0000742 0,316796 0 0,5 42620,377
4(7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 248/83 240/31 116/35 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,001 0,0261932 0,0000742 0,316796 0 1 42620,377

5 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 248/83 240/31 116/35 ΠΙΘΑΝΗ ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΚΑΤΆ J1-J3 127,375 25,2803 47,0593 13,6155 0,501
6 ΕΞΟ∆ΟΣ 248/83 240/31 116/35 ΣΤΑΘΕΡΗ 215,604 35,4626 78,1858 16,1261 ΣΤΑΘΕΡΗ

15m -30+577,70 1(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 1 2,18
15m -30+577,70 1(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 2 2,834
15m -30+577,70 1(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 3 3,25
15m -30+577,70 1(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 4 5,511
15m -30+577,70 1(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 10 6,059
15m -30+577,70 1(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 8 4,946
15m -30+577,70 1(7) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 5 3,204
15m -30+577,70 1(8) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 3 1,992
15m -30+577,70 1(9) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 2 1,369
15m -30+577,70 1(10) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 119 41,3714 44,2243 3,79633 0,09 1 0,736
15m -30+577,70 2 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 72/69 288/15 344/81 ΣΤΑΘΕΡΗ 167 81,9499 61,7078 6,5504 ΣΤΑΘΕΡΗ
15m -30+577,70 3(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 13 12,6222 4,6641 1,37675 ,0,22 1 5,553
15m -30+577,70 3(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 13 12,6222 4,6641 1,37675 0,22 2 5,904
15m -30+577,70 3(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 13 12,6222 4,6641 1,37675 0,22 3 1,455
15m -30+577,70 3)4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 13 12,6222 4,6641 1,37675 0,22 1 3,087
15m -30+577,70 3(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 13 12,6222 4,6641 1,37675 0,22 2 5,811
15m -30+577,70 3(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 13 12,6222 4,6641 1,37675 0,22 4 10,873
15m -30+577,70 4(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,712669 0,0194335 0,082777 0 1 168,2
15m -30+577,70 4(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,712669 0,0194335 0,082777 0 2 266,48
15m -30+577,70 4(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,712669 0,0194335 0,082777 0 3 330,95
15m -30+577,70 4(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,712669 0,0194335 0,082777 0 4 376,48
15m -30+577,70 4(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,712669 0,0194335 0,082777 0 5 410,36
15m -30+577,70 4(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,712669 0,0194335 0,082777 0 1 683,918
15m -30+577,70 4(7) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,712669 0,0194335 0,082777 0 2 683,918
15m -30+577,70 4(8) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 72/69 288/15 344/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,1 0,712669 0,0194335 0,082777 0 3 683,918
15m -30+577,70 5 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 72/69 288/15 344/81  ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J2,J3 52 22,1914 19,2142 3,62282 2,99
15m -30+577,70 6 ΕΞΟ∆ΟΣ 72/69 288/15 344/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J3 46 20,4903 17,0478 3,4812 0,3

30+580,13-30+772,98 1(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 44 21,0379 16,2382 2,70121 0,11 1 3,158
30+580,13-30+772,98 1(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 44 21,0379 16,2382 2,70121 0,11 2 4,276
30+580,13-30+772,98 1(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 44 21,0379 16,2382 2,70121 0,11 3 4,507
30+580,13-30+772,98 1(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 44 21,0379 16,2382 2,70121 0,11 4 4,507
30+580,13-30+772,98 1(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 44 21,0379 16,2382 2,70121 0,11 1 1,691
30+580,13-30+772,98 1(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 44 21,0379 16,2382 2,70121 0,11 3 4,734
30+580,13-30+772,98 1(7) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 44 21,0379 16,2382 2,70121 0,11 5 7,635
30+580,13-30+772,98 1(8) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 44 21,0379 16,2382 2,70121 0,11 8 11,739
30+580,13-30+772,98 2(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 1 3,335
30+580,13-30+772,98 2(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 2 4,577
30+580,13-30+772,98 2(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 3 4,577
30+580,13-30+772,98 2(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 4 4,577
30+580,13-30+772,98 2(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 4 1,506
30+580,13-30+772,98 2(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 1 2,063
30+580,13-30+772,98 2(7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 2 4,045
30+580,13-30+772,98 2(8) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 6 11,249
30+580,13-30+772,98 2(9) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 15 11,9619 5,62069 1,68227 0 10 17,472
30+580,13-30+772,98 4 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 150/79 225/32 52/68 ΣΤΑΘΕΡΗ 8,9 11,7066 3,30372 4,75481 ΣΤΑΘΕΡΗ

Σελίδα 2Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



ΠΙΝΑΚΑΣ 2

30+580,13-30+772,98 6 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 2,6 7,89786 0,980567 4,39097 0,92
30+580,13-30+772,98 7 ΕΞΟ∆ΟΣ 150/79 225/32 52/68 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 2,7 7,98101 0,99611 4,41402 0,23
30+816,83-31+142,63 1(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 1 0,332
30+816,83-31+142,63 1(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 2 0,69
30+816,83-31+142,63 1(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 3 0,779
30+816,83-31+142,63 1(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 4 0,963
30+816,83-31+142,63 1(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 5 1,016
30+816,83-31+142,63 1(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 6 1,113
30+816,83-31+142,63 1(7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 7 1,113
30+816,83-31+142,63 1(8) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 8 1,113
30+816,83-31+142,63 1(9) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 10 1,26
30+816,83-31+142,63 1(10) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 8 1,021
30+816,83-31+142,63 1(11) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 12 1,493
30+816,83-31+142,63 1(12) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 540 141,528 199,92 7,64582 0 20 2,369
30+816,83-31+142,63 2(1) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 1,07073 0,0411658 7,64582 0,9 1 145,3
30+816,83-31+142,63 2(2) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 1,07073 0,0411658 0,65498 0,9 2 241,51
30+816,83-31+142,63 2(3) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 1,07073 0,0411658 0,65498 0,9 4 361,7
30+816,83-31+142,63 2(4) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 1,07073 0,0411658 0,65498 0,9 6 433,78
30+816,83-31+142,63 2(5) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 1,07073 0,0411658 0,65498 0,9 8 481,82
30+816,83-31+142,63 2(6) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 1,07073 0,0411658 0,65498 0,9 1 277,304
30+816,83-31+142,63 2(7) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 1,07073 0,0411658 0,65498 0,9 2 277,304
30+816,83-31+142,63 3 ΒΑΣΗ 14/74 267/44 139/79 ΣΤΑΘΕΡΗ 1388 145,186 514,189 10,9386 ΣΤΑΘΕΡΗ
30+816,83-31+142,63 4(1) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 7,9 10,536 2,94179 1,27616 0,11 1 2,973
30+816,83-31+142,63 4(2) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 7,9 10,536 2,94179 1,27616 0,11 2 2,973
30+816,83-31+142,63 4(3) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 7,9 10,536 2,94179 1,27616 0,11 3 2,973
30+816,83-31+142,63 4(4) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 7,9 10,536 2,94179 1,27616 0,11 4 2,973
30+816,83-31+142,63 4(5) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 7,9 10,536 2,94179 1,27616 0,11 1 4,402
30+816,83-31+142,63 4(6) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 7,9 10,536 2,94179 1,27616 0,11 3 12,177
30+816,83-31+142,63 4(7) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 7,9 10,536 2,94179 1,27616 0,11 6 22,174
30+816,83-31+142,63 4(8) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 7,9 10,536 2,94179 1,27616 0,11 9 30,591
30+816,83-31+142,63 5 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 15,527 10,72 5,751 1,61 0,6
30+816,83-31+142,63 6 ΕΞΟ∆ΟΣ 14/74 267/44 139/79 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J3 15,527 10,72 5,751 1,61 0,6
30+396,12-30+640,69 1 ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 348/31 288/10 64/67 ΣΤΑΘΕΡΗ 508 151,977 188,311 11,108 ΣΤΑΘΕΡΗ
30+396,12-30+640,69 2(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,65 0,025 0,13 0,245 1 187,56
30+396,12-30+640,69 2(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,65 0,025 0,13 0,245 3 403,02
30+396,12-30+640,69 2(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,65 0,025 0,13 0,245 5 523,23
30+396,12-30+640,69 2(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,65 0,025 0,13 0,245 8 628,72
30+396,12-30+640,69 2(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,65 0,025 0,13 0,245 1 125,211
30+396,12-30+640,69 3(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 1 1,168
30+396,12-30+640,69 3(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 2 1,329
30+396,12-30+640,69 3(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 5 1,653
30+396,12-30+640,69 3(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 6 1,717
30+396,12-30+640,69 3(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 7 1,729
30+396,12-30+640,69 3(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 1 1,071
30+396,12-30+640,69 3(7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 5 1,505
30+396,12-30+640,69 3(8) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 7 1,72
30+396,12-30+640,69 3(9) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 10 2,038
30+396,12-30+640,69 3(10) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 15 2,56
30+396,12-30+640,69 3(11) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 1357,251 113,02 502,684 15,96 0,96 20 3,071
30+396,12-30+640,69 4 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J2 70 23,48 25,919 3,31 3,922
30+396,12-30+640,69 5 ΕΞΟ∆ΟΣ 348/31 288/10 64/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J3 48,27 18,33 17,878 2,93 0,965
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30+589,32-30+675,45 1(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 1 2,9
30+589,32-30+675,45 1(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 2 3,868
30+589,32-30+675,45 1(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 3 4,056
30+589,32-30+675,45 1(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 4 4,056
30+589,32-30+675,45 1(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 5 4,056
30+589,32-30+675,45 1(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 2 1,659
30+589,32-30+675,45 1(7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 3 2,451
30+589,32-30+675,45 1(8) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 5 3,983
30+589,32-30+675,45 1(9) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 94 42,0721 34,767 2,84955 0,02 7 5,449
30+589,32-30+675,45 3 ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 63/65 334/88 270/9 ΣΤΑΘΕΡΗ 46 52,5699 17,0886 5,30123 ΣΤΑΘΕΡΗ
30+589,32-30+675,45 4(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 20 18,6815 7,48044 1,43877 0,27 1 3,455
30+589,32-30+675,45 4(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 20 18,6815 7,48044 1,43877 0,27 2 3,455
30+589,32-30+675,45 4(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 20 18,6815 7,48044 1,43877 0,27 3 3,455
30+589,32-30+675,45 4(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 20 18,6815 7,48044 1,43877 0,27 1 2,562
30+589,32-30+675,45 4(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 20 18,6815 7,48044 1,43877 0,27 2 4,925
30+589,32-30+675,45 4(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 20 18,6815 7,48044 1,43877 0,27 4 9,418
30+589,32-30+675,45 4(7) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 20 18,6815 7,48044 1,43877 0,27 5 11,519
30+589,32-30+675,45 5(1) ΟΡΟΦΗ 63/65 334/88 270/9 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,2 1,5797 0,0784167 0,167 0 1 91,834
30+589,32-30+675,45 5(2) ΟΡΟΦΗ 63/65 334/88 270/9 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,2 1,5797 0,0784167 0,167 0 2 158
30+589,32-30+675,45 5(3) ΟΡΟΦΗ 63/65 334/88 270/9 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,2 1,5797 0,0784167 0,167 0 3 207,93
30+589,32-30+675,45 5(4) ΟΡΟΦΗ 63/65 334/88 270/9 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,2 1,5797 0,0784167 0,167 0 4 246,96
30+589,32-30+675,45 5(5) ΟΡΟΦΗ 63/65 334/88 270/9 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,2 1,5797 0,0784167 0,167 0 5 44,646
30+589,32-30+675,45 5(6) ΟΡΟΦΗ 63/65 334/88 270/9 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,2 1,5797 0,0784167 0,167 0 6 44,646
30+589,32-30+675,45 5(7) ΟΡΟΦΗ 63/65 334/88 270/9 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 0,2 1,5797 0,0784167 0,167 0 7 44,646
30+589,32-30+675,45 6 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J2,J3 77 31,9421 28,6477 4,3521 4,34
30+589,32-30+675,45 7 ΕΞΟ∆ΟΣ 63/65 334/88 270/9 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J2 57 26,1035 21,1638 3,94,62 0,28

31+15,45-31+128 1(1) ΟΡΟΦΗ 206/35 330/85 92/76 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 124 37,3067 45,8315 4,23814 0 1 1,285
31+15,45-31+128 1(2) ΟΡΟΦΗ 206/35 330/85 92/76 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 124 37,3067 45,8315 4,23814 0 2 1,996
31+15,45-31+128 1(3) ΟΡΟΦΗ 206/35 330/85 92/76 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 124 37,3067 45,8315 4,23814 0 3 2,367
31+15,45-31+128 1(4) ΟΡΟΦΗ 206/35 330/85 92/76 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 124 37,3067 45,8315 4,23814 0 4 2,519
31+15,45-31+128 1(5) ΟΡΟΦΗ 206/35 330/85 92/76 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 124 37,3067 45,8315 4,23814 0 2 1,089
31+15,45-31+128 1(6) ΟΡΟΦΗ 206/35 330/85 92/76 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 124 37,3067 45,8315 4,23814 0 3 1,621
31+15,45-31+128 1(7) ΟΡΟΦΗ 206/35 330/85 92/76 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 124 37,3067 45,8315 4,23814 0 5 2,66
31+15,45-31+128 1(8) ΟΡΟΦΗ 206/35 330/85 92/76 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 124 37,3067 45,8315 4,23814 0 9 6,648
31+15,45-31+128 2(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 4,9 6,7953 1,8218 0,9924 0,05 1 7,35
31+15,45-31+128 2(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 4,9 6,7953 1,8218 0,9924 0,05 2 7,35
31+15,45-31+128 2(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 4,9 6,7953 1,8218 0,9924 0,05 3 7,35
31+15,45-31+128 2(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 4,9 6,7953 1,8218 0,9924 0,05 1 6,486
31+15,45-31+128 2(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 4,9 6,7953 1,8218 0,9924 0,05 2 12,489
31+15,45-31+128 2(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 4,9 6,7953 1,8218 0,9924 0,05 3 18,104
31+15,45-31+128 2(7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 4,9 6,7953 1,8218 0,9924 0,05 4 23,366
31+15,45-31+128 3 ΒΑΣΗ 206/35 330/85 92/76 ΣΤΑΘΕΡΗ 715 103,29 264,788 8,06654 ΣΤΑΘΕΡΗ
31+15,45-31+128 4(1) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,741458 0,0293879 0,1498 0,14 1 149
31+15,45-31+128 4(2) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,741458 0,0293879 0,1498 0,14 2 249,17
31+15,45-31+128 4(3) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,741458 0,0293879 0,1498 0,14 3 321,19
31+15,45-31+128 4(4) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,1 0,741458 0,0293879 0,1498 0,14 1 36,687
31+15,45-31+128 5 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 16 9,634 5,8262 2,09069 0,82
31+15,45-31+128 6 ΕΞΟ∆ΟΣ 206/35 330/85 92/76 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 16 9,63934 5,831 2,09125 40

31+133,15-31+156,25 1(1) ΟΡΟΦΗ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 1,9 3,83266 0,717725 0,619352 0,619352 1 5,412
31+133,15-31+156,25 1(2) ΟΡΟΦΗ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 1,9 3,83266 0,717725 0,619352 0,619352 2 5,412
31+133,15-31+156,25 1(3) ΟΡΟΦΗ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 1,9 3,83266 0,717725 0,619352 0,619352 3 5,412

Σελίδα 4Βιβλιοθήκη "Θεόφραστος" - Τμήμα Γεωλογίας - Α.Π.Θ.



ΠΙΝΑΚΑΣ 2

31+133,15-31+156,25 1(4) ΟΡΟΦΗ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 1,9 3,83266 0,717725 0,619352 0,619352 1 20,212
31+133,15-31+156,25 1(5) ΟΡΟΦΗ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 1,9 3,83266 0,717725 0,619352 0,619352 3 55,076
31+133,15-31+156,25 1(6) ΟΡΟΦΗ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 1,9 3,83266 0,717725 0,619352 0,619352 7 108,98
31+133,15-31+156,25 1(7) ΟΡΟΦΗ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 1,9 3,83266 0,717725 0,619352 0,619352 10 139,8
31+133,15-31+156,25 2(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 216/18 81/75 165/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 7,4 7,8593 2,72612 1,15724 0 1 1,369
31+133,15-31+156,25 2(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 216/18 81/75 165/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 7,4 7,8593 2,72612 1,15724 0 2 1,931
31+133,15-31+156,25 2(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 216/18 81/75 165/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 7,4 7,8593 2,72612 1,15724 0 3 1,931
31+133,15-31+156,25 2(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 216/18 81/75 165/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 7,4 7,8593 2,72612 1,15724 0 4 1,931
31+133,15-31+156,25 2(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 216/18 81/75 165/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 7,4 7,8593 2,72612 1,15724 0 1 3,088
31+133,15-31+156,25 2(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 216/18 81/75 165/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 7,4 7,8593 2,72612 1,15724 0 4 11,426
31+133,15-31+156,25 2)7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 216/18 81/75 165/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 7,4 7,8593 2,72612 1,15724 0 6 16,324
31+133,15-31+156,25 2(8) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 216/18 81/75 165/81 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 7,4 7,8593 2,72612 1,15724 0 8 20,776
31+133,15-31+156,25 4 ΒΑΣΗ 216/18 81/75 165/81 ΣΤΑΘΕΡΗ 128 57,0363 47,5487 3,40744 ΣΤΑΘΕΡΗ
31+133,15-31+156,25 5(1) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 12 9,6948 4,37 1,5068 0,22 1 1,884
31+133,15-31+156,25 5(2) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 12 9,6948 4,37 1,5068 0,22 2 1,884
31+133,15-31+156,25 5(3) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 12 9,6948 4,37 1,5068 0,22 3 1,884
31+133,15-31+156,25 5(4) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 12 9,6948 4,37 1,5068 0,22 4 1,884
31+133,15-31+156,25 5(5) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 12 9,6948 4,37 1,5068 0,22 1 5,005
31+133,15-31+156,25 5(6) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 12 9,6948 4,37 1,5068 0,22 3 14
31+133,15-31+156,25 5(7) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 12 9,6948 4,37 1,5068 0,22 6 26,215
31+133,15-31+156,25 5(8) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 12 9,6948 4,37 1,5068 0,22 9 37,116
31+133,15-31+156,25 6 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 7 7,67 2,6 2,157 1,78
31+133,15-31+156,25 7 ΕΞΟ∆ΟΣ 216/18 81/75 165/81 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 7 7,63885 2,58601 2,15304 0,15

10αρχή-30+527,45 1(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 195 85,3911 72,087 3,333 0,4 1 1,01
10αρχή-30+527,45 1(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 195 85,3911 72,087 3,333 0,4 2 1,136
10αρχή-30+527,45 1(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 195 85,3911 72,087 3,333 0,4 3 1,265
10αρχή-30+527,45 1(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 195 85,3911 72,087 3,333 0,4 4 1,265
10αρχή-30+527,45 1(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 195 85,3911 72,087 3,333 0,4 2 1,398
10αρχή-30+527,45 1(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 195 85,3911 72,087 3,333 0,4 4 2,348
10αρχή-30+527,45 1(7) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 195 85,3911 72,087 3,333 0,4 8 4,293
10αρχή-30+527,45 1(8) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 195 85,3911 72,087 3,333 0,4 10 5,257
10αρχή-30+527,45 3(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 93 57,9483 34,5002 2,42051 0,1 1 1,536
10αρχή-30+527,45 3(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 93 57,9483 34,5002 2,42051 0,1 2 1,724
10αρχή-30+527,45 3(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 93 57,9483 34,5002 2,42051 0,1 3 1,724
10αρχή-30+527,45 3(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 93 57,9483 34,5002 2,42051 0,1 5 1,724
10αρχή-30+527,45 3(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 93 57,9483 34,5002 2,42051 0,1 1 1,586
10αρχή-30+527,45 3(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 93 57,9483 34,5002 2,42051 0,1 2 3,024
10αρχή-30+527,45 3(7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 93 57,9483 34,5002 2,42051 0,1 4 5,768
10αρχή-30+527,45 3(8) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 93 57,9483 34,5002 2,42051 0,1 6 8,351
10αρχή-30+527,45 4 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 90/2 88/55 333/80 ΣΤΑΘΕΡΗ 0,1 5,76017 0,0431822 4,72442 ΣΤΑΘΕΡΗ
10αρχή-30+527,45 5 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J2 164,7 30,28 61 6 494
10αρχή-30+527,45 6 ΕΞΟ∆ΟΣ 90/2 88/55 333/80 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 103 22,08 38 5,16 0,755

30+531,82-30+776,48 1(1) ΟΡΟΦΗ 327/75 41/52 164/69 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 210 51,2323 77,9448 5,24217 0,1 1 1,078
30+531,82-30+776,48 1(2) ΟΡΟΦΗ 327/75 41/52 164/69 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 210 51,2323 77,9448 5,24217 0,1 2 1,796
30+531,82-30+776,48 1(3) ΟΡΟΦΗ 327/75 41/52 164/69 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 210 51,2323 77,9448 5,24217 0,1 3 2,12
30+531,82-30+776,48 1(4) ΟΡΟΦΗ 327/75 41/52 164/69 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 210 51,2323 77,9448 5,24217 0,1 5 2,308
30+531,82-30+776,48 1(5) ΟΡΟΦΗ 327/75 41/52 164/69 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 210 51,2323 77,9448 5,24217 0,1 3 1,479
30+531,82-30+776,48 1(6) ΟΡΟΦΗ 327/75 41/52 164/69 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 210 51,2323 77,9448 5,24217 0,1 4 1,96
30+531,82-30+776,48 1(7) ΟΡΟΦΗ 327/75 41/52 164/69 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 210 51,2323 77,9448 5,24217 0,1 6 2,905
30+531,82-30+776,48 1(8) ΟΡΟΦΗ 327/75 41/52 164/69 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 210 51,2323 77,9448 5,24217 0,1 8 3,826
30+531,82-30+776,48 2(1) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 2,3 4,3047 0,865143 0,703703 0,15 1 8,393
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30+531,82-30+776,48 2(2) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 2,3 4,3047 0,865143 0,703703 0,15 2 8,393
30+531,82-30+776,48 2(3) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 2,3 4,3047 0,865143 0,703703 0,15 3 8,393
30+531,82-30+776,48 2(4) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 2,3 4,3047 0,865143 0,703703 0,15 1 10,531
30+531,82-30+776,48 2(5) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 2,3 4,3047 0,865143 0,703703 0,15 3 28,677
30+531,82-30+776,48 2(6) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 2,3 4,3047 0,865143 0,703703 0,15 4 30,83
30+531,82-30+776,48 3 ΒΑΣΗ 327/75 41/52 164/69 ΣΤΑΘΕΡΗ 1245 139,963 460,95 9,88721 ΣΤΑΘΕΡΗ
30+531,82-30+776,48 5(1) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 0,74156 0,026948 0,1276 0,45 1 42,304
30+531,82-30+776,48 5(2) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 0,74156 0,026948 0,1276 0,45 2 69,954
30+531,82-30+776,48 5(3) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 0,74156 0,026948 0,1276 0,45 3 89,44
30+531,82-30+776,48 5(4) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 0,74156 0,026948 0,1276 0,45 1 11,673
30+531,82-30+776,48 5(5) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,1 0,74156 0,026948 0,1276 0,45 2 11,673
30+531,82-30+776,48 6 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 51 15 19 4,8 3,75
30+531,82-30+776,48 7 ΕΞΟ∆ΟΣ 327/75 41/52 164/69 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 52 14,825 19,34 4,8349 0,45
30+776,48-31+127,709 1(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 226 73,3882 83,6862 3,95008 0,97 1 1,067
30+776,48-31+127,709 1(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 226 73,3882 83,6862 3,95008 0,97 2 1,116
30+776,48-31+127,709 1(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 226 73,3882 83,6862 3,95008 0,97 3 1,135
30+776,48-31+127,709 1(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 226 73,3882 83,6862 3,95008 0,97 4 1,135
30+776,48-31+127,709 1(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 226 73,3882 83,6862 3,95008 0,97 1 1,229
30+776,48-31+127,709 1(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 226 73,3882 83,6862 3,95008 0,97 3 2,228
30+776,48-31+127,709 1(7) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 226 73,3882 83,6862 3,95008 0,97 4 2,809
30+776,48-31+127,709 1(8) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 226 73,3882 83,6862 3,95008 0,97 7 4,496
30+776,48-31+127,709 2(1) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,2 1,45988 0,0592972 0,134332 0,08 1 138,21
30+776,48-31+127,709 2(2) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,2 1,45988 0,0592972 0,134332 0,08 2 231,92
30+776,48-31+127,709 2(3) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,2 1,45988 0,0592972 0,134332 0,08 3 299,66
30+776,48-31+127,709 2(4) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,2 1,45988 0,0592972 0,134332 0,08 4 350,91
30+776,48-31+127,709 2(5) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,2 1,45988 0,0592972 0,134332 0,08 1 10,659
30+776,48-31+127,709 2(6) ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 0,2 1,45988 0,0592972 0,134332 0,08 2 10,659
30+776,48-31+127,709 3 ΒΑΣΗ 4:16 324/82 100/67 ΣΤΑΘΕΡΗ 1022 180,371 378,605 7,19768 ΣΤΑΘΕΡΗ
30+776,48-31+127,709 4(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 12 15,5439 4,59129 1,07541 0,25 1 3,163
30+776,48-31+127,709 4(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 12 15,5439 4,59129 1,07541 0,25 2 3,163
30+776,48-31+127,709 4(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 12 15,5439 4,59129 1,07541 0,25 3 3,163
30+776,48-31+127,709 4(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 12 15,5439 4,59129 1,07541 0,25 2 9,901
30+776,48-31+127,709 4(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 12 15,5439 4,59129 1,07541 0,25 5 22,355
30+776,48-31+127,709 4(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 12 15,5439 4,59129 1,07541 0,25 8 32,877
30+776,48-31+127,709 5 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 4:16 324/82 100/67 ΣΤΑΘΕΡΗ 82 14,5479 30,2574 7,4348 ΣΤΑΘΕΡΗ
30+776,48-31+127,709 6 ΕΞΟ∆ΟΣ 4:16 324/82 100/67 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 79 14,2411 29,3054 7,35601 0,97
30+385,65-30+510,4 1(1) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 58 46,4064 21,3969 1,6285 0 1 1,414
30+385,65-30+510,4 1(2) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 58 46,4064 21,3969 1,6285 0 2 1,414
30+385,65-30+510,4 1(3) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 58 46,4064 21,3969 1,6285 0 3 1,414
30+385,65-30+510,4 1(4) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 58 46,4064 21,3969 1,6285 0 4 1,414
30+385,65-30+510,4 1(5) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 58 46,4064 21,3969 1,6285 0 1 1,614
30+385,65-30+510,4 1(6) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 58 46,4064 21,3969 1,6285 0 2 3,162
30+385,65-30+510,4 1(7) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 58 46,4064 21,3969 1,6285 0 3 4,65
30+385,65-30+510,4 1(8) ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 58 46,4064 21,3969 1,6285 0 9 12,479
30+385,65-30+510,4 2(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 171 83,5642 63,3908 2,66344 0,03 1 2,391
30+385,65-30+510,4 2(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 171 83,5642 63,3908 2,66344 0,03 2 3,22
30+385,65-30+510,4 2(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 171 83,5642 63,3908 2,66344 0,03 3 3,398
30+385,65-30+510,4 2(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 171 83,5642 63,3908 2,66344 0,03 4 3,398
30+385,65-30+510,4 2(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 171 83,5642 63,3908 2,66344 0,03 2 1,532
30+385,65-30+510,4 2(6) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 171 83,5642 63,3908 2,66344 0,03 4 2,962
30+385,65-30+510,4 2(7) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 171 83,5642 63,3908 2,66344 0,03 8 5,625
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30+385,65-30+510,4 2(8) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J2 171 83,5642 63,3908 2,66344 0,03 10 6,863
30+385,65-30+510,4 3 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 88/54 322/87 243/8 ΣΤΑΘΕΡΗ 44 53,3771 16,4054 4,49616 ΣΤΑΘΕΡΗ
30+385,65-30+510,4 4(1) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 0,4 3,196 0,142369 0,155491 0,42 1 111,34
30+385,65-30+510,4 4(2) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 0,4 3,196 0,142369 0,155491 0,42 3 245,98
30+385,65-30+510,4 4(3) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 0,4 3,196 0,142369 0,155491 0,42 6 362,97
30+385,65-30+510,4 4(4) ΚΑΤΩ ∆ΕΞΙΑ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J1 0,4 3,196 0,142369 0,155491 0,42 1 13,733
30+385,65-30+510,4 5 ΕΙΣΟ∆ΟΥ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 145 27,9303 53,6343 6,46908 4,29
30+385,65-30+510,4 6 ΕΞΟ∆ΟΥ 88/54 322/87 243/8 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J2 99 21,6775 36,6725 5,6921 0,91
30+514,92-30+689,86 1(1) ΟΡΟΦΗ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,5 6,02106 0,189798 0,113564 0,02 1 187,47
30+514,92-30+689,86 1(2) ΟΡΟΦΗ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,5 6,02106 0,189798 0,113564 0,02 2 303,84
30+514,92-30+689,86 1(3) ΟΡΟΦΗ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,5 6,02106 0,189798 0,113564 0,02 4 440,59
30+514,92-30+689,86 1)4) ΟΡΟΦΗ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,5 6,02106 0,189798 0,113564 0,02 8 568,52
30+514,92-30+689,86 1(5) ΟΡΟΦΗ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,5 6,02106 0,189798 0,113564 0,02 1 19,989
30+514,92-30+689,86 1(6) ΟΡΟΦΗ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ J3 0,5 6,02106 0,189798 0,113564 0,02 2 19,989
30+514,92-30+689,86 2(1) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 141/55 323/15 327/88 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 68 24,1666 2,51648 0,408776 0 2 64,584
30+514,92-30+689,86 2(2) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 141/55 323/15 327/88 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 68 24,1666 2,51648 0,408776 0 4 111,73
30+514,92-30+689,86 2(3) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 141/55 323/15 327/88 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 68 24,1666 2,51648 0,408776 0 6 147,66
30+514,92-30+689,86 2(4) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 141/55 323/15 327/88 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 68 24,1666 2,51648 0,408776 0 1 5,909
30+514,92-30+689,86 2(5) ΠΑΝΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 141/55 323/15 327/88 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΒΡΑΧΟΣΦΗΝΑΣ 68 24,1666 2,51648 0,408776 0 2 5,909
30+514,92-30+689,86 3 ΚΑΤΩ ΑΡΙΣΤΕΡΗ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 151 81,2872 55,8313 2,73863 40,23
30+514,92-30+689,86 4 ΒΑΣΗ 141/55 323/15 327/88 ΣΤΑΘΕΡΗ 471 469,057 174,52 1,22179 ΣΤΑΘΕΡΗ
30+514,92-30+689,86 5 ΠΑΝΩ ∆ΕΞΙΑ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J3 2317 460,794 858,13 6,49154 12,12
30+514,92-30+689,86 6 ΕΙΣΟ∆ΟΣ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗ ΤΟΜΗ J2,J3 546 14,4063 202,339 42,4111 40,23
30+514,92-30+689,86 7 ΕΞΟ∆ΟΣ 141/55 323/15 327/88 ΟΛΙΣΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΜΗ J1,J3 573 14,8652 212,084 43,0813 12,12
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Φωτ. 1: Γνευσιοσχιστόλιθοι στην είσοδο της Σ13. 
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Φωτ. 2: Ζώνη ρήγµατος και έντονα αποδιοργανωµένοι γνεύσιοι ανάντη της εισόδου 
της Σ13. 

 
 
 

Φωτ. 3: Ζώνες κερµατισµού των γνευσίων στην έξοδο της Σ13. 
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Φωτ. 4: Γνεύσιοι µε παρεµβολές αµφιβολιτών στην έξοδο της Σ13. 

 
 

 
Φωτ. 5: Γνευσιογρανίτες στο κεντρικό τµήµα της Σ13. 
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